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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

D E L M A S T R O D E L L E V E D O V E . - Al 
Ministro della sanità. - Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che: 

l 'ordine dei b io log i h a l a n c i a t o p u b ­
b l i c a m e n t e u n a l l a r m e c irca la d i f fus ione 
di gravi mala t t i e d a p a r t e degl i immigrat i , 
c landes t in i e n o n ; 

il p r o b l e m a h a d i m e n s i o n i e u r o p e e , 
t a n t o c h e l 'ordine de i b io logi h a inv iato 
u n a let tera aper ta al P r e s i d e n t e del Par­
l a m e n t o e u r o p e o , al la vigil ia de l c o n g r e s s o 
in ternaz iona le sui p r o b l e m i a m b i e n t a l i e 
sanitari del l 'area m e d i t e r r a n e a ; 

a n c h e u n i m m u n o l o g o di f a m a in ter ­
n a z i o n a l e , il p r o f e s s o r F e r d i n a n d o Aiuti , 
h a c o n f e r m a t o il r i s c h i o di d i f fus ione di 
ma la t t i e infettive, qual i m a l a r i a , t u b e r c o ­
losi , febbre gialla, e c c e t e r a — : 

qual i u r g e n t i s s i m i p r o v v e d i m e n t i 
in t enda a s s u m e r e p e r arg inare il per i ­
c o l o di d i f fus ione di m a l a t t i e infett ive, 
cos ì c o m e d e n u n c i a t o da l l 'ord ine de i 
biologi . ( 5 - 0 3 0 3 4 ) 

ALOI e V A L E N S I S E . - Al Ministro della 
pubblica istruzione. — Per sapere , a n c h e in 
r e l a z i o n e a p r e c e d e n t e a n a l o g a in iz iat iva 
par lamentare : 

se s ia a c o n o s c e n z a c h e s in dal l ' in iz io 
del l 'at tuale a n n o s c o l a s t i c o il l i ceo c la s s i co 
« T. C a m p a n e l l a » di Regg io Calabria, a 
segu i to di p r o v v e d i m e n t o de l la mag i s t ra ­
tura c h e h a s e q u e s t r a t o i loca l i de l l o s t e s s o 
per mot iv i di o r d i n e i g i e n i c o - s a n i t a r i o e di 
a l tre carenze , n o n v i e n e svol ta a l c u n a at­
tività didatt ica, per cui gli a l u n n i e le 
famigl ie h a n n o d a t o vita ad u n a s i t u a z i o n e 
di leg i t t ima pro te s ta avverso le autor i tà 
c o m u n a l i ( s indaco e a s s e s s o r e al la i s tru­
z ione) , che , p u r e s s e n d o a c o n o s c e n z a del la 
s i t u a z i o n e di inagibi l i tà de l la s cuo la , n o n 
h a n n o provveduto ad e l i m i n a r e le c a u s e 

d e l l o s ta to de l la inagibi l i tà m e d e s i m a , a n z i 
h a n n o t e n t a t o di s car i care s u altri ent i l e 
r e sponsab i l i t à ; 

da l m o m e n t o c h e la sce l ta , s ia p u r e 
provv isor ia , de i local i del l 'ex bre fo tro f io 
adibi t i a s e d e degl i uffici a m m i n i s t r a t i v i 
de l la faco l tà di ingegner ia de l l 'univers i tà di 
Regg io , n o n h a avuto , al m o m e n t o , p e r 
di f f icol tà var ie e r i schi di c o n t e n z i o s o , u n a 
s o l u z i o n e pos i t iva , se n o n r i tenga di d o v e r e 
t e m p e s t i v a m e n t e intervenire , a n c h e at tra­
v e r s o u n ' a z i o n e ispett iva, p e r a c c e r t a r e la 
p r e o c c u p a n t e , se n o n d r a m m a t i c a s i tua­
z i o n e e s i s t e n t e al l i ceo « T. C a m p a n e l l a » di 
Regg io , i n d i v i d u a n d o le r e s p o n s a b i l i t à e 
r i m u o v e n d o le c a u s e de l la s i t u a z i o n e 
s tessa , di m o d o c h e si p o s s a n o reper ire 
i m m e d i a t a m e n t e local i a d e g u a t i e d avviare, 
ne l c o n t e m p o , i lavori n e c e s s a r i al l i c eo in 
q u e s t i o n e , al fine de l la r ipresa de l n o r m a l e 
s v o l g i m e n t o dell 'att ività s c o l a s t i c a in u n 
i s t i tu to c h e , p e r t r a d i z i o n e e ser ie tà , è s ta to 
e d è u n o de i mig l ior i e p i ù not i de l la città 
di Regg io . ( 5 - 0 3 0 3 5 ) . 

T A S S O N E . — Al Ministro per le politiche 
agricole. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

n e l l ' a m b i t o de l m i n i s t e r o p e r le pol i ­
t i che agr ico le o p e r a n o 23 ist i tut i di r icerca 
e s p e r i m e n t a z i o n e agraria c h e s v o l g o n o 
att ività di r i cerca ne i d ivers i c a m p i di 
i n t e r e s s e de l m i n i s t e r o s te s so ; 

tal i i s t i tut i e le d i p e n d e n t i a z i e n d e , 
s e z i o n i e d u n i t à p e r i f e r i c h e r a p p r e s e n t a n o 
u n e l e m e n t o vitale , per il Paese , ne l la ri­
c e r c a appl i ca ta , o p e r a n t e ne i d ivers i set tor i 
d e l l ' e c o n o m i a agricola; or t i co l tura , p a t o l o ­
gia vege ta le , eno log ia , z o o t e c n i a , ecce tera ; 

o r m a i da m o l t o t e m p o è e m e r s a la 
n e c e s s i t à di cos t i tu ire u n u n i c o e n t e c h e 
racco lga e ges t i sca le att ività di r i cerca 
c o n d o t t e p r e s s o gli ist ituti , c o n s e n t e n d o la 
n e c e s s a r i a a u t o n o m i a sc ient i f i ca e d u n a 
m a g g i o r e e las t ic i tà di i n t e r v e n t o su l l e di­
v e r s e rea l tà agr ico le operat ive ; 

l 'art ico lo 3 del d e c r e t o leg is lat ivo 4 
g i u g n o 1997 , n. 143 s o p p r i m e tali ist i tuti a 
d e c o r r e r e da l la d a t a di e n t r a t a i n v igore 
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dei decret i legis lat ivi di s o p p r e s s i o n e , ac ­
c o r p a m e n t o , r i o r d i n a m e n t o e t r a s f o r m a ­
z i o n e adottat i ai s e n s i degli art icol i 11, 14 
e 18 del la legge 15 m a r z o 1997, n. 5 9 - : 

se esista, a n c h e in f o r m a di ipotes i , u n 
proget to di r i f o r m a degl i is t i tut i di r i cerca 
e s p e r i m e n t a z i o n e agraria c h e p r e v e d a la 
un i f i caz ione di ques t i in u n e n t e u n i c o ; 

qua le sia, in c a s o a f fermat ivo , il r a p ­
p o r t o tra tale en te u n i c o ed il m i n i s t e r o p e r 
le po l i t i che agricole; 

qual i g a r a n z i e s i a n o prev is te p e r il 
p e r s o n a l e in serv iz io p r e s s o tali ist ituti s ia 
i n c a s o di eventua l i e suber i , s ia p e r il 
n o r m a l e sv i luppo di carr iera ne l n u o v o 
ente ; 

se al le o r g a n i z z a z i o n i s indaca l i p r e ­
sent i negli ist ituti s i a n o già stati fornit i i 
d o c u m e n t i neces sar i a l l ' informat iva e s e 
s i a n o già state sent i te a r iguardo . ( 5 - 0 3 0 3 6 ) 

MICHIELON. - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri e al Ministro del lavoro 
e della previdenza sociale. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

la legge 8 a g o s t o 1995 , n. 335 , di 
r i f or m a del s i s t e m a p e n s i o n i s t i c o , all 'arti­
c o l o 3 , c o m m a 27, d i s p o n e c h e il G o v e r n o 
è de l ega to ad e m a n a r e ( en tro sei m e s i 
dal l 'entrata in v igore de l la legge m e d e s i m a , 
e c ioè e n t r o il 17 f ebbra io 1996) « u n o o 
p i ù decret i legislativi recant i n o r m e vol te a 
r e g o l a m e n t a r e le d i s m i s s i o n i de l p a t r i m o ­
n i o i m m o b i l i a r e degl i ent i prev idenz ia l i 
pubbl ic i e gli i n v e s t i m e n t i degl i s tess i in 
c a m p o i m m o b i l i a r e , n o n c h é la l oro ges t io ­
n e », su l la b a s e di pr inc ip i e criteri dirett ivi 
e s p r e s s a m e n t e e lencat i ; 

il d e c r e t o leg is lat ivo 16 f ebbra io 1996, 
n. 104, di a t t u a z i o n e de l la de lega confer i ta 
dal c i ta to ar t i co lo 3, c o m m a 27 , de l la legge 
n. 3 3 5 al l 'art icolo 11, d i sc ip l ina i nuov i 
inves t iment i i m m o b i l i a r i degl i ent i e p r e ­
vede , in a t t u a z i o n e de l l e l e t tere c) e d) de l 
s u d d e t t o c o m m a 27, c h e gli s tess i p o t r a n n o 
avvenire in f o r m a indire t ta t r a m i t e s o t t o ­
s c r i z i o n e di q u o t e di fondi i m m o b i l i a r i e 
p a r t e c i p a z i o n i m i n o r i t a r i e i n soc i e tà i m ­

m o b i l i a r i e s e c o n d o cri ter i di diversi f ica­
z i o n e de l l e p a r t e c i p a z i o n i , e s c l u d e n d o 
f o r m e di g e s t i o n e a n c h e ind ire t ta del p a ­
t r i m o n i o i m m o b i l i a r e e f i s s a n d o ne l 15 per 
c e n t o de i fond i d i sponib i l i il l imi te per 
l 'acqui s to di i m m o b i l i « da d e s t i n a r e a fi­
na l i tà di p u b b l i c o i n t e r e s s e c o n p a r t i c o l a r e 
r i g u a r d o ai se t tor i sani tar io , de l l ' i s t ruz ione 
e de l la r icerca , prev ia veri f ica d a p a r t e 
de l l ' o s servator io sul p a t r i m o n i o i m m o b i ­
l iare degl i ent i prev idenz ia l i »; 

la d e c i s i o n e di d i s m e t t e r e il p a t r i m o ­
n i o i m m o b i l i a r e e di ev i tare i n f u t u r o u n a 
g e s t i o n e d iret ta da par te degl i ent i s c a t u ­
riva da l la c o n v i n z i o n e c h e gli ent i d o v e s ­
s e r o svo lgere s o l t a n t o attività « p r e v i d e n ­
z ia l e » e n o n a n c h e « i m m o b i l i a r e » e c h e 
m a i p i ù d o v e s s e verif icarsi u n a n u o v a « af­
fi t topo l i »; 

il m e d e s i m o d e c r e t o di a t t u a z i o n e , 
poi , a l l 'ar t ico lo 12 d i s p o n e , c o n f o r m e m e n t e 
a q u a n t o prev i s to da l la l e t tera e), c o m m a 
27, de l l 'ar t i co lo 3 , de l la legge di de lega , c h e 
il M i n i s t r o de l l avoro e de l la p r e v i d e n z a 
s o c i a l e eserci t i , c o n il s u p p o r t o de l l 'osser ­
v a t o r i o sul p a t r i m o n i o i m m o b i l i a r e 
l ' az ione di v ig i lanza e d i n d i r i z z o i n m a t e ­
ria, n o n c h é il c o m p i t o di e f f e t tuare a n ­
n u a l m e n t e u n a r e l a z i o n e a l le c o m p e t e n t i 
C o m m i s s i o n i p a r l a m e n t a r i s u l l ' a n d a m e n t o 
de l la g e s t i o n e , sui p ian i di g e s t i o n e e di ­
s m i s s i o n e pos t i in e s s e r e e su i n u o v i inve ­
s t i m e n t i i m m o b i l i a r i ; c iò s e m p r e a g a r a n ­
z ia di u n a m a g g i o r e t r a s p a r e n z a , d o p o lo 
s c a n d a l o di « aff i t topol i »; 

q u a n t o d e t t o s e m b r a c o n t r a s t a r e c o n 
la r e c e n t e legge 7 a g o s t o 1997 , n. 2 7 0 , in 
m a t e r i a di in tervent i i n l oca l i tà fuor i del 
L a z i o p e r il Giub i l eo , che , a l l 'ar t ico lo 1, 
c o m m a 7, s tabi l i sce c h e i f o n d i d i sponib i l i 
degl i en t i p r e v i d e n z i a l i relat ivi a l l ' anno 
1996 e n o n i m p e g n a t i p e r la q u o t a de l 15 
p e r c e n t o « s o n o des t inat i a d i n v e s t i m e n t i 
(...) c h e r i m a r r a n n o di p r o p r i e t à degl i ent i 
e, s u c c e s s i v a m e n t e , s a r a n n o p o s t i a r e d d i t o 
o ut i l i zzat i p e r fini i s t i tuz iona l i (...) ». Ino l ­
tre d i s p o n e c h e i p i a n i di i n v e s t i m e n t o 
s i a n o s o t t o p o s t i al la a p p r o v a z i o n e di u n a 
c o m m i s s i o n e ad hoc; 

c o n il d e c r e t o - l e g g e 28 m a r z o 1997 , 
n. 79 , c o n v e r t i t o ne l la l egge 28 m a g g i o 
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1997, n. 140, ( cos iddet ta m a n o v r a - t ó ) il 
G o v e r n o h a o p e r a t o u n v e r o e p r o p r i o 
sc ippo a d a n n o degli ent i prev idenz ia l i , i n 
q u a n t o h a s ta tu i to c h e le en tra te der ivant i 
dal la v e n d i t a degli i m m o b i l i s i a n o d e v o l u t e 
d i r e t t a m e n t e al l 'erario. Inol tre h a s tab i l i to 
u n p i a n o di v e n d i t a degli i m m o b i l i p u b b l i c i 
per u n v a l o r e c o m p l e s s i v o di 3 . 0 0 0 m i ­
liardi, s t i m a n d o ne l la r e l a z i o n e t e c n i c a e n ­
trate per la f i n a n z a pubb l i ca par i a 2 . 5 0 0 
mi l iardi p e r gli a n n i 1998 e 1999, o p e r a ­
z ione , ques ta , su l la q u a l e già i n d a t a 11 
apri le 1997 l ' interrogante p r e s e n t a v a u n 
appos i to at to i spet t ivo ( i n t e r r o g a z i o n e 
n. 5 -02025) , ad oggi a n c o r a priva di r i s p o ­
sta - : 

q u a l e c o e r e n z a pol i t ica il G o v e r n o 
persegua a l l o r q u a n d o p r e v e d e c o n u n 
p r o v v e d i m e n t o la d i s m i s s i o n e del p a t r i m o ­
n io i m m o b i l i a r e degl i ent i prev idenz ia l i e 
c o n u n a l tro la poss ib i l i tà per i m e d e s i m i 
enti di acqu i s tare nuov i i m m o b i l i , c o n s i ­
d e r a t o che , s e b b e n e i d u e p r o v v e d i m e n t i 
s i a n o stati varat i da Governi diversi , a l c u n i 
suo i c o m p o n e n t i - i n c l u s o il Min i s t ro de l 
lavoro c o m p e t e n t e in m a t e r i a — s o n o gli 
stessi; 

se n o n r i tenga c h e le n u o v e d i s p o s i ­
z ioni c o n t e n u t e ne l la legge n. 2 7 0 de l 1997 
vani f i cano gli obiett iv i di « g e s t i o n e de i 
beni , f o r m e di t r a s f e r i m e n t o e f o r m e di 
r e a l i z z a z i o n e di nuov i inves t iment i i m m o ­
biliari s e c o n d o pr inc ìp i di t r a s p a r e n z a , 
e c o n o m i c i t à e congru i tà di v a l u t a z i o n e 
e c o n o m i c a » pref issat i c o n la r i f orma de l l e 
p e n s i o n i e c o n il d e c r e t o di a t t u a z i o n e ; 

per q u a l e m o t i v o i nuov i p i a n i di 
i n v e s t i m e n t o d e b b a n o e s sere so t topos t i a l ­
l ' approvaz ione di u n a c o m m i s s i o n e a p p o ­
s i t a m e n t e ist i tuita e su l la cui c o m p o s i z i o n e 
h a n n o v o c e in cap i to lo p iù Minis tr i ad 
e c c e z i o n e de l Min i s tro del l avoro e de l la 
p r e v i d e n z a soc ia le , o s s ia l 'unico M i n i s t r o al 
qua le la legge confer i sce il p o t e r e di vigi­
l a n z a ed i n d i r i z z o in mater ia ; 

quant i e qual i ent i si s i a n o già att ivati 
ai s ens i de l l 'art ico lo 1, c o m m a 7, de l l a 
legge n. 2 7 0 del 1997 e c o s a a b b i a n o a c h e 
fare enti c o m e l'INAIL o l 'INPS c o n il 
Giubi leo, a m e n o c h e n o n si vogl ia c r e a r e 
una nuova o c c a s i o n e di abusi; 

p e r q u a n t o a n c o r a il G o v e r n o i n t e n d a 
c o n t i n u a r e in q u e s t o c i r c o l o v i z i o s o di o b ­
bl igare gli ent i p r e v i d e n z i a l i a d i s m e t t e r e il 
p r o p r i o p a t r i m o n i o i m m o b i l i a r e , e s p r o ­
pr iare i m e d e s i m i ent i degl i introit i deri ­
vant i da l la v e n d i t a e d in f ine c o n s e n t i r e 
l o r o nuov i acquis t i . ( 5 - 0 3 0 3 7 ) 

ATTILI. — Al Ministro della pubblica 
istruzione. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

s o n o i n c o r s o a s s u n z i o n i c o n rap­
p o r t o di l avoro a t e m p o d e t e r m i n a t o ne l le 
s c u o l e di ogni o r d i n e e grado , al la luce del 
d e c r e t o i n t e r m i n i s t e r i a l e n. 4 2 4 del 4 lu­
gl io 1997 ( G a b / 3 prot . n. 1 8 0 7 5 / B L CM 
n. 4 5 7 R o m a 3 0 lug l io 1997 - Min i s tero 
de l la p u b b l i c a i s t ruz ione ) ; 

ai sens i de l la c i r c o l a r e min i s t er ia l e 
n. 2 8 0 de l 2 4 apr i l e 1997, ar t i co lo 10, i 
t ra s f er iment i e i passagg i p e r e d u c a z i o n e 
f ìs ica ed e d u c a z i o n e t e c n i c a n o n s o n o stati 
effettuati; 

e f fe t tuare le a s s u n z i o n i a t e m p o in­
d e t e r m i n a t o p e r e d u c a z i o n e f ìs ica ed e d u ­
c a z i o n e t ecn ica , s tan te il b l o c c o de l le o p e ­
r a z i o n i di t r a s f e r i m e n t o e passagg io , s igni­
fica di fat to tog l iere la poss ib i l i tà di o t te ­
n e r e il t r a s f e r i m e n t o o il pas sagg io agli 
avent i dirit to; 

p e r e d u c a z i o n e f is ica e p e r e d u c a ­
z i o n e t e c n i c a e s i s t o n o , in s e g u i t o al la ra­
z i o n a l i z z a z i o n e i n c o r s o , m o l t i s o p r a n n u ­
m e r a r i c h e d o v r e b b e r o e s s e r e s i s t emat i 
p r i m a di p r o c e d e r e a n u o v e a s s u n z i o n i a 
t e m p o i n d e t e r m i n a t o — : 

se n o n i n t e n d a : 

in terven ire p e r b l o c c a r e le a s s u n ­
z ion i a t e m p o i n d e t e r m i n a t o re lat ive agli 
i n s e g n a m e n t i di e d u c a z i o n e f is ica e d e d u ­
c a z i o n e tecn ica; 

p r o v v e d e r e al la s i s t e m a z i o n e dei s o ­
p r a n n u m e r a r i a n c h e a t t raverso le o p e r a ­
z ion i di t r a s f e r i m e n t o e passagg io; 

p r o c e d e r e in f ine a l le a s s u n z i o n i c o n 
r a p p o r t o di l a v o r o a t e m p o i n d e t e r m i n a t o 
sui pos t i r imas t i vacant i . ( 5 -03038) 
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STELLUTI e M O N A C O . - Ai Ministri 
dell'industria, del commercio e dell'artigia­
nato e del lavoro e della previdenza sociale. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

la S i m m e l d i fesa di S a n Giorg io s u 
L e g n a n o , contro l la ta da l la Fiat Avio, è 
u n ' a z i e n d a s tor ica già a p p a r t e n u t a al 
g r u p p o Borlett i ; 

q u e s t a az i enda , ne l c o r s o degl i anni , 
h a s u b i t o diversi c a m b i a m e n t i soc ie tar i e 
produtt iv i : nel 1987 le p r o d u z i o n i civili 
v e n n e r o scorporate e r i m a s e r o s o l o le p r o ­
d u z i o n i mil itari; 

da a l lora l ' o c c u p a z i o n e h a s u b i t o u n 
g r a d u a l e r i d i m e n s i o n a m e n t o p a s s a n d o da i 
c i rca n o v e c e n t o o c c u p a t i de l la m e t à degl i 
a n n i '80 agli attual i c i rca c e n t o n o v a n t a , 
a t t raverso la ges t ione di lungh i per iod i di 
c a s s a in tegraz ione , il r i c o r s o al la m e s s a in 
m o b i l i t à di molt i lavorator i e l 'ut i l izzo de i 
p r e p e n s i o n a m e n t i ; 

a part ire dal s e c o n d o s e m e s t r e de l 
1996 si s o n o avuti cons i s t en t i segna l i di 
r ipresa del m e r c a t o e, p a r a l l e l a m e n t e , si è 
o p e r a t o p e r mig l iorare la produt t iv i tà de l ­
l 'az ienda. La r ipresa si è c o n s o l i d a t a n e l 
c o r s o del 1997, t a n t o c h e è s ta to n e c e s s a r i o 
il r i corso al l avoro s t raord inar io , c o n c e s s o 
da l s i n d a c a t o , a n c h e in fase di r i n n o v o 
contra t tua le , per garant ire il s o d d i s f a c i ­
m e n t o de l l e neces s i tà produt t ive ; 

gli ord in i acquis i t i c o n s e n t o n o di p r e ­
v e d e r e p e r il 1998 o l tre c e n t o m i l a o r e di 
lavoro; 

r isulta p e r t a n t o ingiust i f icata e p a r ­
t i c o l a r m e n t e grave la d e c i s i o n e de l la F ia t 
di c h i u d e r e lo s t a b i l i m e n t o S i m m e l d i fesa 
di S a n Giorgio s u L e g n a n o e n t r o il 31 
g e n n a i o 1998, t r a s f e r e n d o le p r o d u z i o n i 
c h e a t t u a l m e n t e vi si s v o l g o n o ( spo le t t e 
e l e t t r o n i c h e e di t i p o m e c c a n i c o ; at t ivatori 
e genera tor i e attività di servicé) negl i 
s t a b i l i m e n t i di T o r i n o e Col le ferro; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a n o a d o t t a r e 
p e r sa lvaguardare l ' o c c u p a z i o n e e la c o n ­
t inu i tà produt t iva di q u e s t a a z i e n d a , t e ­
n u t o c o n t o c h e la Fiat ne l c o r s o di ques t i 
a n n i h a bene f i c ia to di m o l t i incent iv i fi­

na l i zza t i a s o s t e n e r e l ' o c c u p a z i o n e e s s e n d o 
a u s p i c a b i l e c h e , ne l c a s o de l la S i m m e l d i ­
fesa di S a n Giorgio , la Fiat s ia c h i a m a t a a 
p r e c i s e r e s p o n s a b i l i t à , c o n s i d e r a t o c h e si 
par la di u n ' a z i e n d a ef f ic iente e c a p a c e di 
s tare sul m e r c a t o , inser i ta i n u n t err i tor io 
de l la p r o v i n c i a di M i l a n o c h e h a già s u b i t o 
e s ta s u b e n d o p e s a n t i tagli o c c u p a z i o n a l i e 
gravi p r o c e s s i di d e i n d u s t r i a l i z z a z i o n e , 
c o m e d i m o s t r a a n c h e la v i cenda de l l 'An­
s a l d o di L e g n a n o . ( 5 - 0 3 0 3 9 ) 

CARLESI e A L B O N I . - Al Ministro 
della difesa. — Per s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

ne i g iorn i scors i è s ta to r iat t ivato il 
p o l i g o n o m i l i t a r e di t iro d e n o m i n a t o E c h o , 
l o c a l i z z a t o a V a s t o M a r i n a (Chieti) , l oca l i tà 
S a n T o m m a s o ; 

ta le p o l i g o n o di t iro, u b i c a t o su l la 
spiaggia d e l l a c i t tà di Vasto , è a d i b i t o a d 
e s e r c i t a z i o n i mi l i tar i c h e v e n g o n o effet­
tua te p r o p r i o di f ronte ai n u m e r o s i a lber ­
ghi de l l i tora le p r e c l u d e n d o l 'accesso , p e r 
u n a m p i o p e r i m e t r o di spiaggia, ai c i t tad in i 
ed ai tur is t i ed a n c h e il p a s s a g g i o de i 
na tant i p e r u n a l t re t tanto c o s p i c u o t ra t to 
di m a r e - : 

qua l i in iz ia t ive urgent i i n t e n d a p r e n ­
d e r e p e r p o r r e f ine a q u e s t o v e r o e p r o p r i o 
« s c a n d a l o » c h e n o n s o l o c o l p i s c e m o r t a l ­
m e n t e il t u r i s m o de l la città di Vas to , m a 
m e t t e s e r i a m e n t e i n p e r i c o l o l ' inco lumi tà 
de i c i t tadini ; 

qua l i r e s p o n s a b i l i t à s i a n o d a attri­
bu ire a l la r e g i o n e A b r u z z o c h e p u r aveva 
a n n u n c i a t o , n e l s e t t e m b r e de l 1996, di aver 
t rovato s o l u z i o n i a l t ernat ive al la d i s l o c a ­
z i o n e di t a l e p o l i g o n o ; 

s e s ia a c o n o s c e n z a de l fat to c h e il 
s i n d a c o di V a s t o , so l l e c i ta to dagli a lberga­
tori, dagl i o p e r a t o r i turist ic i , d a l l ' a z i e n d a 
di s o g g i o r n o e di t u r i s m o e dagl i s tess i 
c i t tadin i r e s i d e n t i n e i press i de l p o l i g o n o , è 
i n t e n z i o n a t o a d e m e t t e r e u n a o r d i n a n z a 
c h e v ie ta ai m e z z i mi l i tar i l ' accesso a l l e 
s t rade de l la r iv iera in teressata; 

s e n o n r i t enga n e c e s s a r i o i n t e r v e n i r e 
i m m e d i a t a m e n t e a n c h e p e r ev i tare c h e la 
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s i t u a z i o n e di e s a s p e r a z i o n e creatas i p o s s a 
d e g e n e r a r e in ec la tant i e incontro l lab i l i 
m a n i f e s t a z i o n i di pro tes ta . ( 5 - 0 3 0 4 0 ) 

BIRICOTTI. - Al Ministro dei trasporti e 
della navigazione. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che: 

ne l la g iornata de l 15 o t t o b r e 1997 ne l 
p o r t o di L ivorno si è c o n s u m a t a un'al tra 
tragedia de l lavoro; 

u n lavoratore , r i c o n o s c i u t o c o m e s e ­
r io e c o m p e t e n t e ne l l ' e serc i z io de l le s u e 
funz ion i di c o o r d i n a m e n t o de i lavori di 
car i co e scar ico , m e n t r e era i m p e g n a t o in 
u n a o p e r a z i o n e di routine, è s ta to inves t i to 
d a u n so l l evatore « fork Ufi » da vent i se t te 
tonne l la t e ed è m o r t o per grav i s s ime le ­
s ioni a l l 'addome; 

su l l 'angosc iante e p i s o d i o è in terve­
n u t a la procura de l la R e p u b b l i c a c h e h a 
s e q u e s t r a t o il so l l evatore ed h a a p e r t o u n a 
inch ie s ta per l ' a c c e r t a m e n t o de l le r e s p o n ­
sabil i tà; 

il d r a m m a t i c o a c c a d i m e n t o , c h e rive­
ste aspett i u m a n i e soc ia l i di p r i m a r i a 
i m p o r t a n z a r i spet to ai qua l i i s indacat i e le 
i s t i tuz ioni h a n n o m a n i f e s t a t o p r o f o n d a 
rabbia e s concer to , r i p r o p o n e , a n c o r a u n a 
volta, la q u e s t i o n e de l la s i c u r e z z a del la ­
v o r o sul le b a n c h i n e c o m e q u e s t i o n e e s s e n ­
ziale; 

il P a r l a m e n t o , in p i ù o c c a s i o n i e da 
t e m p o , ha r i ch ie s to rego le cer te tali d a 
garant ire la s i c u r e z z a p e r u n a t ipo log ia di 
lavoro, c o m e que l la p o r t u a l e , c h e p r e s e n t a 
carat ter i s t iche di a s s o l u t a specif ic i tà; 

p r e s s o il m i n i s t e r o de i trasport i e 
de l la nav igaz ione è s ta to avviato , d a t e m p o , 
u n lavoro i n d i r i z z a t o a q u e s t o fine, cui 
h a n n o c o n c o r s o i vari soggett i interessat i , 
fra i qual i gli s tess i s indaca t i - : 

se i n t e n d a p r o c e d e r e ad u n a verif ica 
i m m e d i a t a de l lo s ta to di ta le l avoro e de l la 
s u a quali tà; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché venga l i c e n z i a t o in t e m p i rap id i s ­
s imi quel c o m p l e s s o di n o r m e r e g o l a m e n ­

tari i n d i s p e n s a b i l i p e r a f f rontare i n m a ­
n i e r a d e c i s a le q u e s t i o n i de l la s i c u r e z z a de l 
l a v o r o ne i port i , la cui n e c e s s i t à , p u r ­
t r o p p o , è n u o v a m e n t e r i p r o p o s t a d a q u e s t a 
n u o v a d r a m m a t i c a t raged ia u m a n a e s o ­
c ia le . ( 5 - 0 3 0 4 1 ) 

COSTA. — Ai Ministri della sanità e di 
grazia e giustizia. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che: 

c o m e r ipor ta to dal q u o t i d i a n o La 
Stampa de l g i o r n o 2 o t t o b r e 1997, nel l 'ar­
t i c o l o in t i to la to « Pro te s t e p e r l'antidoping 
ai d e t e n u t i . D r o g a in carcere , 7 0 s emi l iber i 
obbl igat i ai test », il g r u p p o A b e l e di T o r i n o 
h a a v a n z a t o u n a d u r a p r o t e s t a c o n t r o la 
d i r e z i o n e de l c a r c e r e de l l e Va l l e t t e di T o ­
r i n o p e r il « grave a b u s o » s u b i t o ne l la 
s era ta de l 2 9 s e t t e m b r e 1997 , d a o l tre 7 0 
d e t e n u t i in semi l iber tà , s o t t o p o s t i a d e s a m i 
coat t i de l l e u r i n e p e r a c c e r t a r e l ' eventuale 
c o n s u m o di s tupefacent i , i n s e g u i t o ad u n 
e p i s o d i o di o v e r d o s e e a d u n a m o r t e s o ­
spe t ta di u n d e t e n u t o verif icat is i a l l ' in terno 
de l carcere ; 

i d e t e n u t i s a r e b b e r o stat i « forzata ­
m e n t e cos tre t t i » a s o t t o p o r s i a l l ' e same, 
s a r e b b e r o stat i denudat i , perquis i t i , so t to ­
pos t i a d i s p e z i o n i corpora l i , pre s sa t i ps i ­
c o l o g i c a m e n t e e m i n a c c i a t i di s o s p e n s i o n e 
de i bene f i c i di legge se a v e s s e r o r i f iutato il 
test 

se i fatti s o p r a e spos t i c o r r i s p o n d a n o 
a ver i tà e qua l i sp i egaz ion i a b b i a n o d a t o i 
r e s p o n s a b i l i de l l ' i s t i tuto di p e n a e / o i sa ­
nitari . ( 5 - 0 3 0 4 2 ) 

B O N O . — Al Ministro delle comunica-
zioni. — Per sapere : 

s e s ia a c o n o s c e n z a de l la d i s c o n t i n u a 
e, a n c h e p e r ques to , d i scut ib i l e a p p l i c a ­
z i o n e d a p a r t e degli uffici pos ta l i di tu t to 
il P a e s e de l l 'u l t imo c o m m a de l l 'ar t i co lo 4 6 
de l r e g o l a m e n t o de i serviz i pos ta l i ( d e c r e t o 
de l P r e s i d e n t e de l la R e p u b b l i c a 2 9 m a g g i o 
1982 , n. 655 ) , re la t ivo a l l ' e s t e n s i o n e de l 
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dir i t to f i sso di f e r m o p o s t a al la c o r r i s p o n ­
d e n z a c h e n o n s ia s ta to pos s ib i l e r e c a p i ­
tare a domic i l i o ; 

se sia, in part i co lare , a c o n o s c e n z a de l 
fat to c h e la r i s c o s s i o n e de l c i ta to b a l z e l l o 
v i e n e i m p o s t a a l l 'utente , d e s t i n a t a r i o di 
r a c c o m a n d a t e pos ta l i o altra c o r r i s p o n ­
d e n z a c o n obb l igo di r i t iro p e r s o n a l e de l 
r i cevente che , in l u o g o dal la r i c e z i o n e a 
domic i l i o , n o n ver i f icatos i a n c h e a c a u s a di 
m o m e n t a n e a a s s e n z a , in segu i to ad avv i so 
si reca p r e s s o l 'ufficio p o s t a l e p e r il c o n ­
s e g u e n t e ritiro; 

se n o n r i tenga p a r a d o s s a l e c h e 
l 'utente s ia cos tre t to n o n s o l o ai cost i ef­
fettivi e di perd i ta di t e m p o relativi al s u o 
m a t e r i a l e recars i p r e s s o l'ufficio p o s t a l e , 
m a addir i t tura s ia obb l iga to a p a g a r e u n 
n o n m e g l i o p r e c i s a t o d ir i t to f isso di f e r m o 
pos ta , a fronte di u n fas t id io n o n indi f fe ­
r e n t e e di u n s o s t a n z i a l e d isserviz io; 

se n o n r i tenga c h e la m a n c a t a app l i ­
c a z i o n e de l c i ta to d ir i t to per a n n i e i n 
migl ia ia di uffici posta l i d'Italia s ia s tata la 
g iusta sce l ta da p a r t e de i r e sponsab i l i l o ­
cal i de l le p o s t e di f ronte ad u n b a l z e l l o 
r id ico lo e ingiust i f icato; 

se n o n r i tenga incred ib i l e l 'appl ica­
z i o n e di ta le t a s sa a f ronte di u n a a s s e n z a 
t e m p o r a n e a de l l 'u tente dal p r o p r i o d o m i ­
c i l io che , i n genere , è legata al la c o i n c i ­
d e n z a tra gli orar i di l a v o r o de l l o s t e s s o e 
quel l i di c o n s e g n a da p a r t e de l p o r t a l e t ­
tere; 

se s ia c o n s a p e v o l e de l fat to che , e s ­
s e n d o la c o r r i s p o n d e n z a ogget to de l la t a s s a 
già a m p i a m e n t e e l a u t a m e n t e p a g a t a da l 
mi t tente , il m a n t e n i m e n t o di ta le b a l z e l l o 
rasent i gli e s t r e m i del l ' i l lec i to arr i cch i ­
m e n t o , se n o n de l la truffa, ne i c o n f r o n t i 
degli u tent i che , p e r ev i tare la tassa , d o ­
v r e b b e r o m a n t e n e r e s e m p r e u n p i a n t o n e 
f isso a c a s a per r i t irare la c o r r i s p o n d e n z a 
e n o n p o t r e b b e r o n e a n c h e a n d a r e in ferie; 

q u a n t i e qua l i uffici negli u l t imi c i n ­
q u e a n n i a b b i a n o a p p l i c a t o c o n c o n t i n u i t à 
la tassa di cu i al c i ta to u l t i m o c o m m a 
del l 'art ico lo 46 de l r e g o l a m e n t o de i serv iz i 
posta l i e, soprat tu t to , se ne l la r e c e n t e a p ­

p l i c a z i o n e d e l l ' o d i o s o b a l z e l l o da parte d e ­
gli uffici c h e in p r e c e d e n z a n o n l o appl i ­
c a v a n o c'è per c a s o u n a spec i f i ca d i spos i ­
z i o n e de l l 'Ente p o s t e , s e m p r e p i ù o r i e n t a t o 
a l l ' i n c r e m e n t o de l l e entra te , s e n z a mig l io ­
rare i serviz i — : 

qua l i in iz ia t ive i n t e n d a a s s u m e r e c o n 
la m a s s i m a u r g e n z a p e r r i m u o v e r e dal 
r e g o l a m e n t o dei serv iz i pos ta l i le d i spos i ­
z i o n i di cu i a l l 'u l t imo c o m m a del l 'art ico lo 
4 6 e garant i re il d ir i t to degli u ten t i a d 
o t t e n e r e u n serv i z io p o s t a l e e f f ic iente e 
corre t to . ( 5 - 0 3 0 4 3 ) 

COSTA. - Al Ministro della sanità. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che: 

il q u o t i d i a n o La Stampa de l g i o r n o 27 
s e t t e m b r e 1997 r iportava il s e g u e n t e ser ­
v iz io: « M u o r e e re s ta 4 o r e i n s trada: È 
m o r t a d' infarto u s c e n d o da l la pe t t inatr ice . 
U n a fitta al c u o r e e d è s t r a m a z z a t a a terra, 
s e n z a vita. Quel c o r p o i n a n i m a t o , c o p e r t o 
s o l o d a u n t e l o v e r d e s t e s o da l l e m a n i 
p i e t o s e di m e d i c i e in fermier i de l 118, è 
r i m a s t o p e r quas i q u a t t r o o r e s o t t o i p o r ­
tici di via N i c h e l i n o . Veg l ia to da d u e ca ­
rabin ier i c h e h a n n o a t t e so l 'arrivo di m e ­
d i c o legale e necro for i , gli u n i c i c h e avreb­
b e r o p o t u t o s p o s t a r e il ca d a v ere . (...) S tor ia 
a s s u r d a , da l p u n t o di v i s ta u m a n o . M a 
sp iegab i l e c o n il t a n t o l a v o r o degl i addet t i 
al s erv i z io di m e d i c i n a lega le e necrofor i . 
È a c c a d u t o ieri ne l q u a r t i e r e Miraf iori . 
E r a n o le 10,30 q u a n d o T i n a Savi , c las se 
1929 , è u sc i ta da l la pe t t ina tr i ce . H a fatto 
q u a t t r o pas s i ed è c a d u t a a terra , so t to gli 
o c c h i di d e c i n e di p a s s a n t i . Q u a l c u n o h a 
a l l er ta to la c e n t r a l e o p e r a t i v a de l 118. 
L 'equipaggio è arr iva to i n p o c h i minut i . Gli 
in f ermier i l e h a n n o p r a t i c a t o il m a s s a g g i o 
c a r d i a c o . Il s u o c u o r e n o n si è r ipreso . 
L ' a m b u l a n z a se n'è a n d a t a q u a n d o è 
g i u n t a u n a pat tug l ia de i carabin ier i . D a 
q u e l m o m e n t o è c o m i n c i a t o u n v e r o e 
p r o p r i o ca lvar io di t e l e fona te , sol lecit i , ri­
c h i e s t e di sp i egaz ion i , p e r c o n s e n t i r e la 
r i m o z i o n e de l c a d a v e r e . Il m e d i c o legale , 
c h e d e v e s t i lare il re fer to di m o r t e , era 
i m p e g n a t o negl i a c c e r t a m e n t i di r i to di u n 
su ic id io , dal l 'a l tra p a r t e di T o r i n o . E r a 



Atti Parlamentari - 12447 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 16 OTTOBRE 1997 

l 'unico in serv iz io . È arr ivato tre o r e e 
m e z z o d o p o la m o r t e de l la p e n s i o n a t a . 
Pochi m i n u t i p r i m a de l l 'un ico e q u i p a g g i o 
del serv iz io c imiter ia le , i m p e g n a t o c o n 
que l su ic id io . (...) » —: 

q u a l e s ia il s u o p a r e r e in m e r i t o a ta le 
v i c e n d a e qual i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a 
adot tare al fine di ev i tare il r ipeters i di 
s imil i i n u m a n i ep i sodi . ( 5 - 0 3 0 4 4 ) 

S I M E O N E . - Al Ministro del tesoro. -
Per sapere - p r e m e s s o che: 

dal la r e l a z i o n e de l la Corte dei cont i 
relat iva al 1995 r isul ta c h e s o n o stat i spes i 
b e n 164 mi l iardi di l ire al fine di garant i re 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o i vari minis ter i ; 

in part ico lare , la s p e s a s o s t e n u t a dal 
m i n i s t e r o del t e s o r o p e r finanziare l'atti­
vità de l l e sudde t t e c o m m i s s i o n i è s tata 
c o m p u t a t a dal la Corte de i cont i i n c i n q u e 
mi l iard i o t t o c e n t o c i n q u a n t u n o m i l i o n i — : 

q u a n t e e qual i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s tud io » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o del t e soro; 

q u a n t e e qual i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f inito per a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabi l i a l la l u c e de l la grave cris i e c o n o m i c a 
c h e at tanagl ia il n o s t r o Paese ; 

qual i r isultat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o del t e s o r o ; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
finché, c o n r i f er imento al la g e n e r a l e att i ­
v i tà di c o n s u l e n z a di cui si avvale il G o ­
verno , ques t 'u l t imo , ne l la s u a col legia l i tà , 
adott i u n a rigida d i sc ip l ina i sp irata al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e p a r t e 
degli organic i dei vari m i n i s t e r i e d al la 
c o n s e g u e n t e , tangibi le e d indi f fer ib i le ri­
d u z i o n e degli e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i 
di spesa sos tenut i in ta le se t tore . 

( 5 - 0 3 0 4 5 ) 

S I M E O N E . - Al Presidente del Consiglio 
dei ministri. — Per s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte de i cont i 
re lat iva al 1995 r i su l ta c h e s o n o stati spes i 
b e n 164 mi l i ard i di l ire al fine di garant i re 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o i var i min i s ter i ; 

in par t i co lare , la s p e s a s o s t e n u t a 
da l la P r e s i d e n z a de l Cons ig l io de i min i s t r i 
per finanziare l'attività de l l e s u d d e t t e c o m ­
m i s s i o n i è s tata c o m p u t a t a dal la Corte de i 
cont i in tre mi l iard i q u a t t r o c e n t o s e t t a n t a -
c i n q u e m i l i o n i - : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o la 
P r e s i d e n z a de l Cons ig l io de i minis tr i ; 

q u a n t e e qua l i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a finito p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giustif i­
cabi l i a l la l u c e de l la grave crisi e c o n o m i c a 
c h e a t tanag l ia il n o s t r o Paese; 

qua l i r i sul tat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o la P r e s i d e n z a de l Cons ig l io de i m i ­
nistri; 

se il G o v e r n o n o n r i tenga n e c e s s a r i o 
ed indif fer ibi le , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e ­
rale att ività di c o n s u l e n z a di cui si avvale , 
a d o t t a r e u n a r ig ida d i sc ip l ina i sp irata a l la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già facen te p a r t e 
degl i organ ic i e a d u n a c o n s e g u e n t e , t a n ­
gibi le r i d u z i o n e degl i e n o r m i e d ingiust i f i ­
cat i o n e r i di s p e s a s o s t e n u t i i n ta le s e t t o ­
re. ( 5 - 0 3 0 4 6 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro delle politiche 
agricole. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte dei cont i 
re lat iva al 1995 r i su l ta c h e s o n o stati spes i 
b e n 164 m i l i a r d i di l ire al fine di garant ire 
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il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o i vari minis ter i ; 

in part ico lare , la s p e s a s o s t e n u t a ne l 
1995 dal m i n i s t e r o de l le p o l i t i c h e agr ico le 
p e r f inanz iare l'attività d e l l e s u d d e t t e c o m ­
m i s s i o n i è stata c o m p u t a t a da l la Corte de i 
c o n t i in p i ù di c i n q u e c e n t o m i l i o n i di 
l ire - : 

q u a n t e e qual i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s tud io » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o del le p o l i t i c h e agr ico le ; 

q u a n t e e qual i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
ra te r e a l m e n t e utili ai fini di un'att ivi tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
t u n a , h a finito p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giustif i ­
cabi l i al la luce de l la grave crisi e c o n o m i c a 
c h e at tanagl ia il n o s t r o Paese ; 

qual i r isultati c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » is t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l l e p o l i t i c h e agricole; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f er imento a l la g e n e r a l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cu i si avvale il G o ­
v e r n o , ques t 'u l t imo , ne l la s u a col legia l i tà , 
adot t i u n a rigida d i sc ip l ina i sp irata a l la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e par te 
degl i organic i de i vari m i n i s t e r i ed al la 
c o n s e g u e n t e , tangibi le e d indi f fer ibi le ri­
d u z i o n e degl i e n o r m i e d ingiust i f icat i o n e r i 
d i s p e s a sos tenut i in ta le se t tore . 

( 5 - 0 3 0 4 7 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro dell'ambiente. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

dal la r e l a z i o n e de l la Corte de i cont i 
re lat iva al 1995 r isul ta c h e s o n o stat i spes i 
b e n 164 mi l iardi di l ire al f ine di garant i re 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » is t i tui te 
p r e s s o i vari minis ter i ; 

in part i co lare , la s p e s a s o s t e n u t a ne l 
1995 dal m i n i s t e r o d e l l ' a m b i e n t e p e r fi­
n a n z i a r e l'attività de l le s u d d e t t e c o m m i s ­

s ion i è s ta ta c o m p u t a t a dal la Corte de i 
cont i se i mi l i ard i t r e c e n t o t r e n t a m i l i o n i — : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e operant i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l l ' ambiente ; 

q u a n t e e qua l i di e s se s i a n o c o n s i d e ­
ra te r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f in i to p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabi l i a l la l u c e de l la grave crisi e c o n o m i c a 
c h e a t tanag l ia il n o s t r o Paese ; 

qua l i r i sul tat i concre t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l l 'ambiente ; 

qua l i in iz ia t ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cui si avva le il G o ­
v e r n o , q u e s t ' u l t i m o , ne l la s u a co l leg ia l i tà , 
adot t i u n a r ig ida d i sc ip l ina i sp i ra ta al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e p a r t e 
degl i organ ic i de i vari min i s t er i e d a l la 
c o n s e g u e n t e , tangib i le ed indi f fer ib i le ri­
d u z i o n e degl i e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i 
di s p e s a s o s t e n u t i i n tale s e t tore . 

( 5 - 0 3 0 4 8 ) 

S I M E O N E . - Al Ministro della sanità. -
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte d e i cont i 
re lat iva al 1995 r i sul ta c h e s o n o s tat i spes i 
b e n 164 m i l i a r d i di l ire al f ine di g a r a n t i r e 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o i var i min i s ter i ; 

i n par t i co lare , la s p e s a s o s t e n u t a ne l 
1995 da l m i n i s t e r o de l la s a n i t à p e r f inan­
z i a r e l 'attività de l l e s u d d e t t e c o m m i s s i o n i è 
s tata c o m p u t a t a da l la Corte de i c o n t i i n u n 
m i l i a r d o o t t o c e n t o d u e m i l i o n i — : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l la sanità; 

q u a n t e e qual i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini d i un'at t iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r -
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tuna , h a f inito p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giustif i­
cabi l i a l la l u c e de l la grave cris i e c o n o m i c a 
c h e at tanagl ia il n o s t r o Paese ; 

qual i r isultat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
dot to le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » is t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l la sani tà; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cu i si avvale il G o ­
verno , ques t 'u l t imo , n e l l a s u a col legial i tà , 
adott i u n a rigida d i sc ip l ina i sp irata al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già facente par te 
degli organic i de i vari min i s t er i ed al la 
c o n s e g u e n t e , tangib i le e d indif fer ibi le ri­
d u z i o n e degli e n o r m i e d ingiust i f icat i o n e r i 
di spesa sos tenut i in ta le se t tore . ( 5 - 0 3 0 4 9 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro del lavoro e 
della previdenza sociale. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

dal la r e l a z i o n e de l la Corte dei cont i 
relat iva al 1995 r isul ta c h e s o n o stati spes i 
b e n 164 mi l iardi al f ine di garant ire il 
f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o i vari min i s ter i ; 

in part ico lare , la s p e s a s o s t e n u t a nel 
1995 dal m i n i s t e r o de l l avoro e de l la p r e ­
v i d e n z a soc ia le per f inanz iare l'attività 
de l le suddet te c o m m i s s i o n i è s tata c o m p u ­
tata dal la Corte dei cont i i n c i n q u e mi l iard i 
e n o v e c e n t o t r e n t a t r é m i l i o n i - : 

q u a n t e e qual i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s tud io » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o del l avoro e de l la p r e v i d e n z a 
sociale; 

q u a n t e e qual i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att ivi tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f inito p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giustif i ­
cabil i al la luce de l la grave crisi e c o n o m i c a 
che attanaglia il n o s t r o Paese ; 

qua l i r isultat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » is t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l l a v o r o e de l la pre ­
v i d e n z a soc ia le ; 

q u a l i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e atti­
v i tà di c o n s u l e n z a di cu i si avvale il G o ­
v e r n o , ques t 'u l t imo , ne l la s u a col legial i tà , 
adot t i u n a rigida d i sc ip l ina i sp irata al la va­
l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di per ­
s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e parte 
degl i organ ic i de i vari Min i s ter i e d al la c o n ­
s e g u e n t e , tangib i le ed indi f fer ib i le r idu­
z i o n e degl i e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i di 
s p e s a s o s t e n u t i in ta le se t tore . ( 5 - 0 3 0 5 0 ) 

S I M E O N E . - Al Ministro dell'industria, 
del commercio e dell'artigianato. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che: 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte dei cont i 
re lat iva al 1995 r isul ta c h e s o n o stati spes i 
b e n 164 mi l iard i al f ine di garant i re il 
f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di fan to ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o i vari minis ter i ; 

i n par t i co lare , la s p e s a s o s t e n u t a ne l 
1995 da l m i n i s t e r o de l l ' industr ia , del c o m ­
m e r c i o e de l l 'art ig ianato p e r f inanz iare 
l'attività de l l e s u d d e t t e c o m m i s s i o n i è s tata 
c o m p u t a t a da l la Corte dei c o n t i i n d u e 
mi l iard i e c i n q u e c e n t o d i c i a s s e t t e m i l i o ­
ni - : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l l ' industr ia , de l c o m m e r c i o e 
de l l 'art ig ianato; 

q u a n t e e qua l i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
r a t e r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'at t iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f ini to per a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giustif i ­
cabi l i a l la l u c e de l la grave crisi e c o n o m i c a 
c h e a t tanag l ia il n o s t r o Paese ; 

qua l i r isultat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l l ' industr ia , del c o m ­
m e r c i o e de l l 'art ig ianato; 
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qual i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e att i ­
v i tà di c o n s u l e n z a di cu i si avvale il G o ­
verno , ques t 'u l t imo , ne l la s u a col legia l i tà , 
adot t i u n a rigida d i sc ip l ina i sp irata al la v a ­
l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di p e r ­
s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e p a r t e 
degl i organic i de i vari Minis ter i e d al la c o n ­
seguente , tangibi le e d indif fer ibi le r i d u ­
z i o n e degl i e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i di 
s p e s a sos tenut i in ta le se t tore . ( 5 - 0 3 0 5 1 ) 

S I M E O N E . - Al Ministro della difesa. -
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte dei c o n t i 
re lat iva al 1995 r isul ta c h e s o n o stati spes i 
b e n 164 mi l iardi di l ire al f ine di garant i re 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o i vari minis ter i ; 

in part ico lare , la s p e s a s o s t e n u t a ne l 
1995 da l m i n i s t e r o de l la d i fesa per f i n a n ­
z iare l'attività de l l e s u d d e t t e c o m m i s s i o n i è 
s tata c o m p u t a t a dal la Corte dei cont i i n tre 
mi l iard i s e i c e n t o s e t t a n t a c i n q u e mi l i on i - : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s tud io » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l la difesa; 

q u a n t e e qua l i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f inito p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabi l i a l la luce de l la grave crisi e c o n o m i c a 
c h e at tanagl ia il n o s t r o Paese; 

qual i r isultat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l la difesa; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché, c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cu i si avvale il G o ­
v e r n o , ques t 'u l t imo , n e l l a s u a col legial i tà , 
adott i u n a r ig ida d i sc ip l ina i sp irata a l la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già facente p a r t e 
degl i organic i de i vari min i s ter i e d a l la 
c o n s e g u e n t e , tangib i le e d indif fer ibi le ri­

d u z i o n e degl i e n o r m i e d ingiust i f icat i oner i 
di s p e s a so s t en u t i in ta le s e t tore . ( 5 - 0 3 0 5 2 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro dei lavori pub­
blici. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte de i cont i 
re lat iva al 1995 r i su l ta c h e s o n o stati spes i 
b e n 164 mi l iard i di l ire al f ine di garant i re 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o i vari min i s ter i ; 

i n par t i co lare , la s p e s a s o s t e n u t a n e l 
1995 dal m i n i s t e r o de i lavori p u b b l i c i p e r 
f i n a n z i a r e l'attività de l l e s u d d e t t e c o m m i s ­
s ion i è s tata c o m p u t a t a da l la Corte de i 
c o n t i i n tre mi l i ard i o t t o c e n t o c i n q u a n t a 
m i l i o n i — : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de i lavori pubbl ic i ; 

q u a n t e e qua l i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
r a t e r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
t u n a , h a f ini to p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabi l i a l la l u c e de l la grave cris i e c o n o m i c a 
c h e a t tanag l ia il n o s t r o Paese ; 

qua l i r isultat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de i lavori pubbl ic i ; 

qua l i in iz ia t ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o a l la g e n e r a l e att i­
v i tà di c o n s u l e n z a di cui si avva le il G o ­
v e r n o , q u e s t ' u l t i m o , ne l la s u a col legia l i tà , 
adot t i u n a r igida d i s c i p l i n a i sp irata al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e par te 
degl i organ ic i de i vari m i n i s t e r i e d al la 
c o n s e g u e n t e , tang ib i l e e d indi f fer ib i le ri­
d u z i o n e degl i e n o r m i e d ingiust i f icat i o n e r i 
di s p e s a s o s t e n u t i i n ta le s e t tore . ( 5 - 0 3 0 5 3 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro della pubblica 
istruzione. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte de i cont i 
re lat iva al 1995 r i su l ta c h e s o n o stat i spes i 
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b e n 164 mi l iard i di l ire al f ine di garant i re 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o i vari minis ter i ; 

in part i co lare , la spesa s o s t e n u t a da l 
m i n i s t e r o de l la p u b b l i c a i s t r u z i o n e p e r fi­
n a n z i a r e l'attività de l le s u d d e t t e c o m m i s ­
s ioni è s ta ta c o m p u t a t a da l la Corte de i 
cont i in tre mi l iard i n o v e c e n t o n o v a n t a s e i 
mi l ion i - : 

q u a n t e e qual i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s tud io » a t t u a l m e n t e operant i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l la p u b b l i c a i s t ruz ione ; 

q u a n t e e qual i di e s se s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e util i ai fini di un'att ivi tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f ini to p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabil i al la l u c e de l la grave crisi e c o n o m i c a 
che at tanagl ia il n o s t r o Paese; 

qual i r isultat i concre t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l la p u b b l i c a i s t ru­
z ione; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché, c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cui si avvale il G o ­
verno , ques t 'u l t imo , ne l la s u a col legia l i tà , 
adott i u n a rigida d i sc ip l ina i sp irata al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e p a r t e 
degli organ ic i dei vari min i s ter i e d al la 
c o n s e g u e n t e , tangibi le ed indi f fer ibi le ri­
d u z i o n e degli e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i 
di s p e s a sos tenut i i n ta le se t tore . ( 5 - 0 3 0 5 4 ) 

S I M E O N E . - Al Ministro dell'interno. -
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

dal la r e l a z i o n e del la Corte de i c o n t i 
relativa al 1995 r isul ta c h e s o n o stat i spes i 
b e n c e n t o s e s s a n t a q u a t t r o mi l iardi di l ire al 
f ine di garant ire il f u n z i o n a m e n t o di u n a 
m i r i a d e di f a n t o m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di 
s tud io » is t i tuite p r e s s o i vari min i s ter i ; 

in part ico lare , la spesa s o s t e n u t a da l 
min i s t ero de l l ' in terno per f inanz iare l'at­
tività del le sudde t t e c o m m i s s i o n i è s tata 

c o m p u t a t a da l la Corte de i cont i in tre 
mi l iard i n o v e c e n t o n o v a n t a s e i mi l i on i - : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l l ' in terno; 

q u a n t e e qua l i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att ivi tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f in i to p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giustif i­
cabi l i al la l u c e de l la grave cris i e c o n o m i c a 
c h e a t tanag l ia il n o s t r o Paese ; 

qual i r i sul tat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » is t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o de l l ' in terno; 

qual i in iz ia t ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e atti­
vità di c o n s u l e n z a di cu i si avvale il Go­
verno , ques t 'u l t imo , ne l la s u a col legial i tà , 
adot t i u n a r ig ida d i s c ip l ina i sp irata al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già facente parte 
degl i organic i de i vari m i n i s t e r i ed al la 
c o n s e g u e n t e , tang ib i l e e d indi f fer ibi le ri­
d u z i o n e degl i e n o r m i e d ingiust i f icat i oner i 
di s p e s a s o s t e n u t i i n ta le se t tore . ( 5 - 0 3 0 5 5 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro del bilancio e 
della programmazione economica. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che : 

dal la r e l a z i o n e de l la Corte dei cont i 
re lat iva al 1995 r i su l ta c h e s o n o stati spes i 
b e n 164 mi l iard i di l ire al f ine di garant ire 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di fan to ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » ist i tuite 
p r e s s o i vari min i s ter i ; 

i n par t i co lare , la s p e s a s o s t e n u t a dal 
m i n i s t e r o de l b i l a n c i o e de l la p r o g r a m m a ­
z i o n e e c o n o m i c a p e r f i n a n z i a r e l'attività 
de l l e s u d d e t t e c o m m i s s i o n i è s tata c o m p u ­
tata da l la Corte de i c o n t i in c e n t o d i c i o t t o 
mi l iard i s e i c e n t o s e t t a n t u n o m i l i o n i - : 

q u a n t e e qua l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l b i l a n c i o e de l la p r o g r a m m a ­
z i o n e e c o n o m i c a ; 
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q u a n t e e qual i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'att iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f ini to p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabi l i al la l u c e de l la grave cris i e c o n o m i c a 
c h e at tanagl ia il n o s t r o Paese ; 

qual i r isultat i concre t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o il m i n i s t e r o del b i l a n c i o e de l la 
p r o g r a m m a z i o n e e c o n o m i c a ; 

qua l i in iz iat ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cui si avvale il G o ­
v e r n o , ques t 'u l t imo , ne l la s u a col legia l i tà , 
adot t i u n a rigida d i sc ip l ina i sp irata al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e par te 
degl i organic i dei vari m i n i s t e r i e d al la 
c o n s e g u e n t e , tangibi le ed indi f fer ib i le ri­
d u z i o n e degli e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i 
di s p e s a sos tenut i in tale se t tore . ( 5 - 0 3 0 5 6 ) 

S I M E O N E . - Al Ministro di grazia e 
giustizia. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

dal la r e l a z i o n e de l la Corte de i cont i 
re lat iva al 1995 risulta c h e s o n o stat i spes i 
b e n 164 mi l iardi di l ire al f ine di garant i re 
il f u n z i o n a m e n t o di u n a m i r i a d e di f a n t o ­
m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tui te 
p r e s s o i vari minis ter i ; 

i n part ico lare , la s p e s a s o s t e n u t a da l 
m i n i s t e r o di grazia e g ius t iz ia p e r f inan­
z iare l'attività del le s u d d e t t e c o m m i s s i o n i è 
s ta ta c o m p u t a t a dal la Corte de i cont i i n 
c e n t o d i c i o t t o mi l iardi s e i c e n t o s e t t a n t u n o 
m i l i o n i — : 

q u a n t e e qual i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o di grazia e g iust iz ia; 

q u a n t e e qual i di e s s e s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e utili ai fini di un'att iv i tà di 
c o n s u l e n z a che , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f inito per a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabi l i a l la l u c e de l la grave cris i e c o n o m i c a 
c h e at tanagl ia il n o s t r o Paese ; 

qua l i r i su l tat i c o n c r e t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s tud io » i s t i tu i te 
p r e s s o il m i n i s t e r o di graz ia e g iust iz ia; 

qua l i in iz ia t ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g en era l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cui si avvale il G o ­
verno , q u e s t ' u l t i m o , ne l la sua col legial i tà , 
adott i u n a r ig ida d i sc ip l ina i sp irata al la 
v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già facente p a r t e 
degli organ ic i de i vari min i s ter i e d a l la 
c o n s e g u e n t e , tang ib i l e ed indi f fer ib i le ri­
d u z i o n e degl i e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i 
di s p e s a s o s t e n u t i in ta le se t tore . ( 5 - 0 3 0 5 7 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro delle finanze. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

da l la r e l a z i o n e de l la Corte de i c o n t i 
re lat iva al 1995 r i su l ta c h e s o n o stati spes i 
b e n c e n t o s e s s a n t a q u a t t r o mi l iard i di l ire al 
f ine di g a r a n t i r e il f u n z i o n a m e n t o di u n a 
m i r i a d e di f a n t o m a t i c h e « c o m m i s s i o n i di 
s t u d i o » i s t i tu i te p r e s s o i vari min i s ter i ; 

in par t i co lare , la s p e s a s o s t e n u t a da l 
m i n i s t e r o de l l e f i n a n z e per f i n a n z i a r e l'at­
tività de l l e s u d d e t t e c o m m i s s i o n i è s ta ta 
c o m p u t a t a da l l a Corte dei c o n t i i n l ire 
c e n t o d i c i o t t o m i l i a r d i s e i c e n t o s e t t a n t u n o 
m i l i o n i — : 

q u a n t e e q u a l i s i a n o le « c o m m i s s i o n i 
di s t u d i o » a t t u a l m e n t e o p e r a n t i p r e s s o il 
m i n i s t e r o de l l e f inanze ; 

q u a n t e e qua l i di e s se s i a n o c o n s i d e ­
rate r e a l m e n t e uti l i ai fini di un'at t iv i tà di 
c o n s u l e n z a c h e , p u r i n d u b b i a m e n t e o p p o r ­
tuna , h a f in i to p e r a s s u m e r e c o n n o t a t i 
m a s t o d o n t i c i e a s s o l u t a m e n t e n o n giust i f i ­
cabil i , al la l u c e de l la grave crisi e c o n o m i c a 
c h e a t tanag l ia il n o s t r o Paese; 

qua l i r i su l tat i concre t i a b b i a n o p r o ­
d o t t o le « c o m m i s s i o n i di s t u d i o » i s t i tu i te 
p r e s s o m i n i s t e r o de l l e f inanze; 

qua l i in i z ia t ive i n t e n d a a s s u m e r e af­
f inché , c o n r i f e r i m e n t o al la g e n e r a l e att i ­
vità di c o n s u l e n z a di cui si avvale il G o ­
verno , q u e s t ' u l t i m o , ne l la sua col leg ia l i tà , 
adot t i u n a r ig ida d i sc ip l ina i sp irata al la 
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v a l o r i z z a z i o n e e r e s p o n s a b i l i z z a z i o n e di 
p e r s o n a l e n o n e s t e r n o m a già f a c e n t e p a r t e 
degl i organic i dei vari min i s t er i ed al la 
c o n s e g u e n t e , tangibi le e d indif fer ibi le ri­
d u z i o n e degli e n o r m i ed ingiust i f icat i o n e r i 
di spesa sos t enut i in ta le se t tore . 

( 5 - 0 3 0 5 8 ) 

ALOI e V A L E N S I S E . - Al Ministro del 
tesoro. — Per s a p e r e — p r e m e s s o che: 

se n o n r i tenga v e r a m e n t e i n c o n g r u o 
c h e ne l d i s e g n o di legge « co l l ega to » al la 
f inanz iar ia sia prev i s to c h e le p o s t e p o n ­
g a n o in vend i ta al p u b b l i c o i va lor i bol lat i , 
m e n t r e la vend i ta dei bigl iett i e degli a b ­
b o n a m e n t i per gli a u t o b u s e de i biglietti 
de l l e lo t ter ie verrebbe aff idata a quals ias i 
negoz io , e la vend i ta dei f rancobo l l i n o n 
s a r e b b e di p e r t i n e n z a s o l o de l l e t a b a c c h e ­
rie, c o m e v iceversa avv iene a t t u a l m e n t e ; 

se n o n r i tenga di d o v e r r ivedere la 
s u d d e t t a p o s i z i o n e c h e h a p r o v o c a t o legit­
t i m e dif fuse r e a z i o n i da par te de i tabacca i , 
i qual i , dal m o m e n t o c h e ne l c i ta to d i s e g n o 
di legge è previs ta la c o m p e t e n z a de l l e 
p o s t e in o r d i n e al g i o c o de l lot to , c h i e d o n o 
di poters i o c c u p a r e del s erv iz io re lat ivo al 
p a g a m e n t o dei bol l i au tomobi l i s t i c i , u n i t a ­
m e n t e alFAci e al le pos te , di m o d o che , 
abo l i t e le m a r c h e per le patent i , i suddet t i 
e serc iz i p o s s a n o avere q u a l c h e m o d e s t a 
c o m p e n s a z i o n e al m a n c a t o in tro i to der i ­
v a n t e da l l ' eventuale a p p l i c a z i o n e del s u d ­
d e t t o p r o v v e d i m e n t o legis lat ivo. ( 5 - 0 3 0 5 9 ) 

SBARBATI , MANCA, MAZZOCCHIN e 
MANGIACAVALLO. - Ai Ministri del te­
soro e delle finanze. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che: 

lo s c o r s o a n n o è s ta to e s e g u i t o il 
t entat ivo di dare alle p o s t e f u n z i o n i b a n ­
car ie ma , a c a u s a del la f e r m a o p p o s i z i o n e 
a n c h e de l le b a n c h e s tesse , l ' iniziativa n o n 
è r iuscita; 

in b a s e al d i s e g n o di legge co l l ega to 
al la f inanziar ia per il 1988, le p o s t e d i v e n ­
t e r e b b e r o t itolari di v e n d i t a de i va lor i bo l ­
lati, di biglietti ed a b b o n a m e n t i per gli 

a u t o b u s , di bigl iett i de l le lotterie , m e n t r e la 
v e n d i t a de i f rancobo l l i v e r r e b b e p e r c o n t r o 
aff idata a qua l s ia s i n e g o z i o e n o n s o l t a n t o 
al le t a b a c c h e r i e , c o m e è a tutt'oggi — : 

se n o n r i t e n g a n o di in t erven ire o n d e 
ev i tare il to ta le d e p a u p e r a m e n t o di fun­
z ion i de i tabacca i , c h e s u b i r e b b e r o r iper­
c u s s i o n i e c o n o m i c h e m o l t o negat ive sul la 
categor ia; 

se n o n r i t e n g a n o c h e agli s tess i p o s s a 
e s s e r e c o n s e n t i t o di raccog l i ere il paga­
m e n t o de i bol l i a u t o m o b i l i s t i c i s ia a m o ' di 
r i s a r c i m e n t o p e r il m a n c a t o in tro i to c h e 
d e r i v e r e b b e l o r o p e r l 'abo l i z ione de l la 
m a r c a p e r patent i , s ia p e r offr ire al p u b ­
b l ico u n serv iz io p i ù ef f icace . ( 5 - 0 3 0 6 0 ) 

D E L M A S T R O D E L L E V E D O V E . - Al 
Ministro delle comunicazioni. — Per s a p e r e 
— p r e m e s s o che: 

il d i s e g n o di legge c o l l e g a t o al la fi­
n a n z i a r i a p e r il 1998 (AS 2 7 9 3 ) p r e v e d e 
a l l 'art ico lo 3 0 p e r gli uffici pos ta l i la n u o v a 
i n c o m b e n z a de l la vend i ta al p u b b l i c o dei 
valori bol lat i , la poss ib i l i tà di v e n d i t a di 
bigl iett i di a b b o n a m e n t i p e r gli a u t o b u s e 
la v e n d i t a de i bigl iett i de l l e lot ter ie , m e n t r e 
addir i t tura i f rancobo l l i p o t r e b b e r o e s sere 
v e n d u t i d a qua l s ia s i n e g o z i o ; 

ta le i n o p i n a t a in iz ia t iva inevi tabi l ­
m e n t e c o m p o r t a d i s o r i e n t a m e n t o per il 
p u b b l i c o de i c o n s u m a t o r i e c o m u n q u e ri­
s ch ia di p r o d u r r e ine f f i c i enza ne l serviz io , 
p o i c h é v i e n e g r a v e m e n t e l e s o l ' interesse di 
chi i s t i t u z i o n a l m e n t e , s i n o ad oggi, e c o n 
procu i tà , lo h a reso ; 

p e r c o n v e r s o , l ' e l i m i n a z i o n e p e r la 
m a r c a de l l e pa ten t i h a u l t e r i o r m e n t e pri­
va to le t a b a c c h e r i e di u n a s ia p u r m o d e s t a 
v o c e redd i tua le ; 

dett i p r o v v e d i m e n t i , fra l'altro, c o n ­
t r a s t a n o f o r t e m e n t e c o n lo s ta to di crisi 
c h e , c o m e p e r tutt i i pubbl i c i e serc iz i , crea 
a f f a n n o a l la vita de l l ' az i enda t a b a c c h e r i a — : 

se n o n r i t enga di r ivedere l ' imposta­
z i o n e s o p r a e s p o s t a e le c o n s e g u e n t i dec i ­
s ion i a s s u n t e , a n c h e p e r s m e n t i r e la p r e o c -
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c u p a z i o n e c h e in q u e s t o P a e s e o c c o r r a 
m u o v e r e forze l obb i s t i che p e r o t t e n e r e d e ­
t erminat i risultati , c o m e è a c c a d u t o al ­
l o r c h é le b a n c h e , c h e h a n n o f e r m a m e n t e 
p r o t e s t a t o c o n il m i n i s t r o de l t e soro , h a n n o 
o t t e n u t o il r i su l ta to di n o n far d e c o l l a r e 
l ' iniziativa di a s s e g n a r e al le p o s t e f u n z i o n i 
bancar i e . ( 5 - 0 3 0 6 1 ) 

D E L M A S T R O D E L L E V E D O V E . - Al 
Ministro dell'interno. — Per s a p e r e - p r e ­
m e s s o che: 

le recent i p o l e m i c h e re lat ive ai p r e ­
sunt i ritardi ne i s o c c o r s i prestat i da l la 
p r o t e z i o n e civile in o c c a s i o n e del t rag ico 
t e r r e m o t o c h e h a inves t i to vas te z o n e de l ­
l 'Umbria e de l le M a r c h e ha , fra l'altro, 
r ipor ta to a l l 'a t tenz ione il p r o b l e m a dei 
m e z z i di cui d i s p o n e la p r o t e z i o n e civile; 

u n a magg iore d o t a z i o n e di a u t o m e z z i 
p o t r e b b e der ivare d a l l ' a s s e g n a z i o n e de l 
p a r c o a u t o m e z z i d i s m e s s i dal l 'eserc i to; 

es i s te u n a n o r m a t i v a c h e già c o n t e m ­
pla tale poss ibi l i tà , m a le o r g a n i z z a z i o n i 
de l la p r o t e z i o n e civi le l a m e n t a n o farragi-
nos i tà e l e n t e z z a n e l l e p r o c e d u r e vo l te a 
c o m p l e t a r e la d i s m i s s i o n e de i m e z z i c o n 
l 'a s segnaz ione al la p r o t e z i o n e civi le — : 

se n o n r i tenga di dover in tervenire , 
e v e n t u a l m e n t e c o n c i rco lare espl icat iva , di 
c o n c e r t o c o n il m i n i s t e r o de l la difesa, p e r 
ch iar ire le m o d a l i t à c o n le qua l i le o p e r a ­
z ion i di a s s e g n a z i o n e p o s s o n o e s sere e s p l e ­
tate , nel l 'ot t ica di favorire , c o m u n q u e , il 
p r e z i o s o l avoro dei vari gruppi c h e o p e ­
r a n o v o l o n t a r i a m e n t e per la p r o t e z i o n e 
civile. ( 5 - 0 3 0 6 2 ) 

TUCCILLO. — Ai Ministri dei trasporti e 
della navigazione e del tesoro. — Per s a p e r e 
- p r e m e s s o che: 

le ferrovie d e l l o S t a t o h a n n o avviato 
le p r o c e d u r e p e r r e a l i z z a r e la vend i ta de l l e 
a g e n z i e Cit, in q u a n t o c o n s i d e r a t e e s t r a n e e 
al core business de l l e ferrovie de l lo Stato; 

la Cit svolge u n serv iz io p u b b l i c o di 
r i levante i m p o r t a n z a a n c h e per l'attività 

p r o m o z i o n a l e de l l e ferrovie d e l l o S t a t o e 
p e r la p r o m o z i o n e del t u r i s m o ne l n o s t r o 
Paese ; 

c o n la pr iva t i zzaz ione , ta l e i m p o r ­
t a n t e att ività v e r r e b b e di fat to a d e s s e r e 
s u b o r d i n a t a ad in teress i e obiett iv i n o n di 
p r e v a l e n t e i n t e r e s s e p u b b l i c o , m a squ i s i ta ­
m e n t e az iendal i s t i c i , a l lettat i e favorit i 
da l la p r o s s i m a s c a d e n z a de l Giubi leo; 

le a g e n z i e già p a s s a t e da l la Cit al 
g r u p p o pr iva to Tanz i , c o n la v e n d i t a da l ­
l 'agosto 1996 , h a n n o s u b i t o u n p r o c e s s o di 
r i o r g a n i z z a z i o n e c h e h a i n c i s o negat iva ­
m e n t e su l l e c o n d i z i o n i di l a v o r o del p e r ­
s o n a l e , m e t t e n d o a r i sch io , di fat to , a n c h e 
la p e r m a n e n z a di a l c u n e u n i t à ne l ­
l 'az ienda; 

la Cit d o p o il r i s a n a m e n t o de l p r o p r i o 
b i l anc io , p r e s e n t a oggi u n a n d a m e n t o di 
b i l a n c i o che , p e r il p r i m o s e m e s t r e 1997, è 
p r o s s i m o al paregg io e che , in t e m p i brevi , 
c o n la s c a d e n z a de l G iub i l eo e c o n l'atti­
v a z i o n e di o p p o r t u n e s trateg ie az i enda l i , 
p u ò s i c u r a m e n t e t ras formars i i n b i l a n c i o 
a t t ivo e, i n s i e m e , c o n t r i b u i r e al r i l anc io 
de l l e ferrovie d e l l o S t a t o - : 

se n o n r i t e n g a n o di d o v e r in t erven ire 
p e r arres tare la p r o c e d u r a di v e n d i t a av­
v ia ta da l l e ferrovie de l l o S t a t o e avviare , 
a n c h e in vista d e l l ' a p p r o v a z i o n e de l p i a n o 
di i m p r e s a , u n a p i ù a p p r o f o n d i t a r i f les­
s i o n e s ia sul r u o l o de l la Cit, s ia su c o s a 
d e b b a o n o n d e b b a e s s e r e c o n s i d e r a t o core 
business p e r le ferrovie d e l l o S t a t o . 

( 5 - 0 3 0 6 3 ) 

M A R E N G O e IACOBELLIS. - Ai Mini­
stri delle comunicazioni e delle finanze. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

le p o s t e i ta l iane h a n n o s e m p r e bri l ­
l a t o p e r la c a r e n z a dei p r o p r i serviz i al 
c i t tad ino; 

a n u l l a s o n o valsi i m o l t e p l i c i e s p e ­
d ient i p e r r ip ianare il deficit de l l ' ente , tra 
cu i q u e l l o de l l e f u n z i o n i b a n c a r i e , m a i 
d e c o l l a t o p e r l 'ev idente o p p o s i z i o n e de l l e 
s t e s s e b a n c h e ; 
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s e c o n d o il d i s e g n o di legge A S 2 7 9 3 
co l l egato al la f inanz iar ia per il 1998, le 
pos te d o v r e b b e r o v e n d e r e al p u b b l i c o i 
valori bol lat i , i biglietti e gli a b b o n a m e n t i 
degli a u t o b u s , n o n c h é i biglietti de l l e lo t ­
terie e dei francobol l i ; 

s a r e b b e ne l la prev i s ione c o n c e d e r e la 
vendi ta de l l e s igarette a n c h e ai s u p e r m e r ­
cati e, c o m u n q u e , ad altri e serc iz i c o m ­
mercia l i ; 

q u e s t o t ipo di a t t egg iamento da p a r t e 
dei min i s ter i c o m p e t e n t i d i sor i en ta il p u b ­
bl ico e r i sch ia di r e n d e r e inef f ic iente il 
serviz io p e r c h é togl ie in teresse a ch i d e v e 
render lo , o l tre a creare seri p r o b l e m i di 
sopravv ivenza a l le o l tre s e t t a n t a m i l a r iven­
dite in Italia, c o n le i m m a g i n a b i l i c o n s e ­
g u e n z e di carat tere o c c u p a z i o n a l e - : 

qual i in iz iat ive i n t e n d a n o m e t t e r e i n 
a t to p e r c h é sia sa lvaguardato il fu turo 
de l l e t a b a c c h e r i e i ta l iane; 

se inol tre , v i s to c h e si m o s t r a t a n t a 
generos i tà ne i confront i del l 'ente pos te , s ia 
poss ib i l e c h e a l le t a b a c c h e r i e venga c o n ­
cessa la r i s c o s s i o n e dei boll i a u t o m o b i l i ­
stici, a f f inché v e n g a n o e l imina te le e n o r m i 
difficoltà opera t ive dell'A ci e de l le pos te ; 

se s ia poss ib i l e c h e al le t a b a c c h e r i e 
p o s s a e s s e r e c o n s e n t i t o di po ter v e n d e r e 
altri prodot t i , o l t re a quel l i t rad iz iona l i . 

( 5 - 0 3 0 6 4 ) 

M A R E N G O e IACOBELLIS. - Al Pre­
sidente del Consiglio dei ministri — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che: 

in u n m o m e n t o p a r t i c o l a r m e n t e cr i ­
t i co per il Paese , le p o p o l a z i o n i m e r i d i o ­
nali , pur c o n s a p e v o l i de l le p r o p r i e diffi­
col tà o c c u p a z i o n a l i , si s e n t o n o v i c ine a l le 
so f ferenze de l le gent i co lp i te da l l ' in termi­
nabi l e t e r r e m o t o c h e h a p r o v o c a t o n e l l e 
M a r c h e e in U m b r i a la parz ia le d i s t r u z i o n e 
di u n e n o r m e p a t r i m o n i o art i s t ico e cu l ­
tura le - : 

qual i in iz iat ive c o n c r e t e si s t i a n o p r e ­
d i s p o n e n d o u r g e n t e m e n t e per a l l ev iare le 

s o f f e r e n z e dei c i t tad in i de l l e M a r c h e e del­
l 'Umbria , so t topos t i a n c h e a l l ' inc l emenza 
de l l e avvers i tà a t m o s f e r i c h e ; 

se il G o v e r n o , in o c c a s i o n e de l la di­
s c u s s i o n e de l la m a n o v r a finanziaria per il 
1998, a t t u a l m e n t e i n c o r s o al S e n a t o , in ­
t e n d a prevedere , in s o s t i t u z i o n e di altre, 
u n a ta s sa p e r la r i c o s t r u z i o n e e d u n prov­
v e d i m e n t o n o r m a t i v o s p e c i a l e p e r tut te le 
c a l a m i t à natura l i c h e d i s p o n g a la t e m p o ­
r a n e a r e q u i s i z i o n e de l l e s e c o n d e c a s e o 
c a s e per le v a c a n z e , in c a m b i o di u n e q u o 
i n d e n n i z z o ai propr ie tar i , o n d e l imi tare i 
d a n n i di carat tere e c o n o m i c o ne l l 'acqui s to 
di roulottes e containers; 

qual i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a m e t t e r e 
in a t to il G o v e r n o , a f f inché s i a n o definit i 
contro l l i p i ù sever i i n a m b i t o ed i l i z io , s i a n o 
r i spe t ta te tut te le n o r m a t i v e a n t i s i s m i c h e e 
si vigili su l l 'u t i l i zzo de i f o n d i s tanz ia t i e sul 
c o o r d i n a m e n t o de i p i a n i di « a iut i ». 

( 5 -03065 ) 

S I M E O N E . - Ai Ministri dell'ambiente, 
dei lavori pubblici, della sanità, delle poli­
tiche agricole e dell'interno con incarico per 
il coordinamento della protezione civile. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che : 

a l l ' in terrogante s o n o p e r v e n u t e n u ­
m e r o s e s e g n a l a z i o n i in m e r i t o a r ischi a m ­
bienta l i , sani tar i e di d i s s e s t o idrogeo log i co 
i n c o m b e n t i s u l l ' a m b i t o t err i tor ia le in teres ­
s a t o d a l l ' a t t r a v e r s a m e n t o del f i u m e T a m ­
m a r o - : 

se i n t e n d a n o p r o c e d e r e t e m p e s t i v a ­
m e n t e , avva l endos i de l l e s t ru t ture a loro 
d i s p o s i z i o n e ( in par t i co lare , de l c o r p o fo­
res ta le de l lo Stato) , a d e f fe t tuare u n m o ­
n i toragg io di n a t u r a a m b i e n t a l e , idrogeo­
log ica e san i tar ia ne l t ra t to di terr i tor io 
a t t raversa to dal fiume T a m m a r o ; 

se, a l t re t tan to t e m p e s t i v a m e n t e , in ­
t e n d a n o forn ire i n f o r m a z i o n i sugli esiti 
del l 'att ività di m o n i t o r a g g i o ; 

se n o n r i t e n g a n o o p p o r t u n o , c o m e è 
c o n v i n z i o n e de l l ' in terrogante , p r o m u o v e r e 
un ' in tesa tra i s i n d a c i de i c o m u n i in teres ­
sati , ne l la p r o s p e t t i v a de l la p r e d i s p o s i z i o n e 
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di u n p i a n o di intervent i c h e p o s s a r isul ­
tare ut i le e d ef f icace al f ine di s c o n g i u r a r e 
i r i schi di n a t u r a san i tar ia ed a m b i e n t a l e 
c h e i n c o m b o n o su l le p o p o l a z i o n i . ( 5 - 0 3 0 6 6 ) 

S I M E O N E . - Ai Ministri dell'ambiente, 
dei lavori pubblici, della sanità, delle poli­
tiche agricole e dell'interno con incarico per 
il coordinamento della protezione civile. — 
Per sapere — p r e m e s s o che : 

a l l ' interrogante s o n o p e r v e n u t e n u ­
m e r o s e s e g n a l a z i o n i in m e r i t o a r i schi a m ­
biental i , sani tar i e di d i s s e s t o i d r o g e o l o g i c o 
i n c o m b e n t i su l l 'ambi to terr i tor ia le i n t e r e s ­
s a t o da l l ' a t t raversamento de l fiume S a b a ­
t o - : 

se i n t e n d a n o p r o c e d e r e t e m p e s t i v a ­
m e n t e , avva lendos i de l le s t rut ture a l o r o 
d i s p o s i z i o n e (in part i co lare , del c o r p o fo ­
res ta le de l lo Stato) , ad e f fe t tuare u n m o ­
n i toragg io di n a t u r a a m b i e n t a l e , i d r o g e o ­
log ica e sani tar ia ne l t ra t to di t err i tor io 
a t traversa to dal f i u m e S a b a t o ; 

se, a l tre t tanto t e m p e s t i v a m e n t e , i n ­
t e n d a n o fornire i n f o r m a z i o n i sugl i esit i 
del l 'att ività di m o n i t o r a g g i o ; 

se n o n r i t engano o p p o r t u n o , c o m e è 
c o n v i n z i o n e de l l ' interrogante , p r o m u o v e r e 
un ' in tesa tra i s indac i de i c o m u n i i n t e r e s ­
sati , ne l la prospet t iva de l la p r e d i s p o s i z i o n e 
di u n p i a n o di in tervent i c h e p o s s a r isul ­
tare ut i le e d eff icace al fine di s c o n g i u r a r e 
i r i schi di natura san i tar ia ed a m b i e n t a l e 
c h e i n c o m b o n o sul le p o p o l a z i o n i . ( 5 - 0 3 0 6 7 ) 

S I M E O N E . — Ai Ministri dell'ambiente, 
dei lavori pubblici, della sanità e dell'in­
terno con incarico per il coordinamento 
della protezione civile. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

il Corpo foresta le d e l l o S t a t o di Ca­
ser ta h a r e c e n t e m e n t e c o n d o t t o u n a bri l ­
l a n t e o p e r a z i o n e di po l i z ia g iudiz iar ia c h e 
h a v i s to impegnat i o l tre c e n t o u o m i n i tra 
agent i ed ufficiali i qual i , s u de l ega c o n ­
g i u n t a de l la p r o c u r a c i r c o n d a r i a l e di Ca­
serta e di S a n t a Maria C a p u a Vetere , 

h a n n o e f f e t tuato m i n u z i o s e o p e r a z i o n i di 
c o n t r o l l o l u n g o tu t to il c o r s o del fiume 
V o l t u r n o ; 

i n par t i co lare , n e l l ' a m b i t o de l l 'opera­
z i o n e , c o n g i u n t a m e n t e agli u o m i n i de l l e tre 
s t a z i o n i foresta l i di S a n Sa lvatore , S a n ­
t'Agata e S o l o p a c a , è s tata s o t t o p o s t a ad 
a t t en ta ver i f ica tut ta la z o n a ins i s t en te 
su l l 'ansa de l fiume V o l t u r n o r i c o m p r e s a 
ne l t err i tor io de l la prov inc ia di B e n e v e n t o ; 

ne l r a p p o r t o c o n c l u s i v o è s t a t o evi ­
d e n z i a t o c o m e le c o n d i z i o n i i d r o g e o l o g i c h e 
del t ra t to c o n s i d e r a t o si p r e s e n t i n o « al­
q u a n t o cr i t i che p e r lo s ta to de l l e s p o n d e e 
per l ' i n n a l z a m e n t o de l l e t to d o v u t o al tra­
s p o r t o s o l i d o p r o v e n i e n t e dal b a c i n o idr i co 
del Calore , c h e è, tra l'altro, il p r i n c i p a l e 
a f f luente de l V o l t u r n o »; 

par t i co lar i c o n d i z i o n i di d i s s e s t o s o n o 
s tate r i s c o n t r a t e in loca l i tà M a r u c a r o , tra 
i c o m u n i di P u g l i a n e l l o e R u v i a n o , ove , tra 
l 'altro, si v e r i f i c a n o facil i e ros ion i . A n a l o g a 
s i t u a z i o n e si r i s c o n t r a a n c h e ne l la z o n a 
d e n o m i n a t a p i a n a S a c c o n e o M o r o p i de l 
c o m u n e di F a i c c h i o ; 

d e c i s a m e n t e a l l a r m a n t e a p p a r e la d e ­
s c r i z i o n e de l la s i t u a z i o n e sani tar ia: « Per 
q u e l c h e r i g u a r d a la s i t u a z i o n e sani tar ia , 
p r o p r i o d a q u e s t o tratto c o m i n c i a n o a 
c o m p a r i r e segn i ch iar i di i n q u i n a m e n t o 
p r o d o t t i p a r t i c o l a r m e n t e dagli s car i ch i c i ­
vili e dai foss i s e c o n d a r i c h e s f o c i a n o ne l 
V o l t u r n o . Già in local i tà B i a n c a n o , fra­
z i o n e di L i m a t o l a , il d e p u r a t o r e e s i s t e n t e 
n o n è f u n z i o n a n t e e le a c q u e fognar ie 
de l l ' intera f r a z i o n e si r i v e r s a n o ne l V a l l o n e 
Pisc iar ie l lo , il q u a l e si i m m e t t e ne l r io 
P a d u l e de l c o m u n e di C a s t e l m o r r o n e , e 
q u i n d i ne l V o l t u r n o . Lo s t e s s o c o m u n e di 
L i m a t o l a è sprovv i s to di d e p u r a t o r e e le 
a c q u e fognar ie s c a r i c a n o tut te ne l fiume 
V o l t u r n o a t t r a v e r s o invasi d e n o m i n a t i 
P o n t e M u l i n i e l l o o Va l lone S c h i a v i o . In 
c o n f l u e n z a tra l 'Isclero e B i f erch ia c o n il 
V o l t u r n o si è n o t a t a u n a s c h i u m a b i a n c a ­
stra, c h i a r o s e g n o di i n q u i n a m e n t o ch i ­
m i c o . Il t o r r e n t e S a n Giorgio , c o m u n e di 
D u g e n t a , sversa le a c q u e ref lue fognar i e di 
q u e s t o c o m u n e , a n c h ' e s s o sprovv i s to di d e ­
p u r a t o r e . Il c o m u n e di M e l i z z a n o p o s s i e d e 
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u n d e p u r a t o r e m a n o n f u n z i o n a n t e ; sversa 
qu indi a c q u e i n q u i n a t e ne l V o l t u r n o m e ­
d i a n t e il t orrente M a l t e m p o . N e i press i 
de l la c o n f l u e n z a tra il Calore ed il Vo l tur ­
n o vi è il c a n a l e S a n N i c o l a c h e sversa 
a c q u e n o n d e p u r a t e ne l V o l t u r n o in z o n a 
del c o m u n e di A m o r o s i . Dal c a n a l e V o l p e 
v e n g o n o sversa te a c q u e ref lue proven ien t i 
dal d e p u r a t o r e c o m u n a l e di Te le se T e r m e . 
Tra i c o m u n i di Pug l iane l lo e A m o r o s i 
s foc ia in V o l t u r n o il c a n a l e S a n G i a c o m o 
ove c o n f l u i s c o n o a c q u e ref lue dal d e p u r a ­
tore del c o m u n e di Pug l iane l lo . In pross i ­
mi tà di de t to d e p u r a t o r e , a c irca d u e c e n t o 
metr i dal Vo l turno , è l oca l i zza ta la d i sca ­
rica del p r e d e t t o c o m u n e . Tra Pug l iane l lo 
e F a i c c h i o si i m m e t t e ne l V o l t u r n o il ca ­
na le di s c o l o d e t t o Morafi , ove s c a r i c a n o 
a c q u e p i o v a n e e ref lue dei c o m u n i conf i ­
nant i . Al conf ine tra F a i c c h i o e Gioia S a n -
nit ica si i n c o n t r a il V a l l o n e Arventa , c h e 
sversa le a c q u e ref lue dei c o m u n i conf i ­
nant i al V o l t u r n o —: 

se risult i - e, in c a s o af fermat ivo , i n 
qual i t e rmin i - la s i t u a z i o n e descr i t ta in 
p r e m e s s a ; 

qual i in iz iat ive i n t e n d a n o adot tare 
per accertare eventua l i responsabi l i tà , a 
tutti i livelli; 

qual i atti i n t e n d a n o p o r r e in essere , 
per tute lare le p o p o l a z i o n i c h e v i v o n o a 
r i d o s s o de l l 'ansa de l V o l t u r n o r i c o m p r e s a 
nel terr i tor io de l la prov inc ia di B e n e v e n t o 
dai rischi , c e r t a m e n t e n o n remot i , di d i s ­
s e s to idrogeo log ico ed a m b i e n t a l e e da 
quel l i di n a t u r a san i tar ia c h e sul le s t e s se 
i n c o m b o n o m i n a c c i o s a m e n t e , c o m e gli esit i 
de l la r i c o g n i z i o n e e f fe t tuata dal la po l i z ia 
g iudiz iar ia h a n n o m e s s o cos ì b e n e in evi­
denza; 

se i n t e n d a n o agevo lare l'attività de i 
consorz i di bon i f i ca c o m p e t e n t i per terri­
torio , in par t i co lare ai fini de l la r e a l i z z a ­
z i o n e di intervent i di p r e v e n z i o n e ; 

se r i t engano o p p o r t u n o , c o m e è c o n ­
v i n z i o n e de l l ' interrogante , r iunire i s indac i 
di tutti i c o m u n i in teressat i per pred i ­
sporre u n p i a n o di r e c u p e r o e di in tervent i 

c h e p o s s a r i su l tare ut i le al f ine di s c o n ­
g iurare i gravi r i sch i a m b i e n t a l i e sani tar i 
c h e i n c o m b o n o sul le p o p o l a z i o n i . 

( 5 - 0 3 0 6 8 ) 

D'AMICO. — Al Ministro delle finanze. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

ne l m e s e di f e b b r a i o de l 1997 il cir­
c o l o pr ivato « N u o v o M o n d o » del c o m u n e 
di P o n t e a M o r i a n o h a i n o l t r a t o al min i ­
s t e r o de l l e f i n a n z e - D i p a r t i m e n t o entrate 
- d i r e z i o n e reg iona le de l l e e n t r a t e per la 
T o s c a n a - s e z i o n e s t a c c a t a di L u c c a u n 
q u e s i t o i n e r e n t e l ' a u t o r i z z a z i o n e p e r effet­
t u a r e t o m b o l e o r g a n i z z a t e in m o d o n o n 
s a l t u a r i o in c ircol i privati; 

l e n o r m e sugli o n e r i e sugl i obbl ighi 
in m a t e r i a di t o m b o l e e lo t t er i e s o n o c o n ­
t e n u t e ne l l e leggi del 5 g i u g n o 1939, n. 973 
e de l 25 lug l io 1940, n. 1077; 

u n a le t tura c o e r e n t e de l l e d i spos i ­
z ion i de l la s u d d e t t a n o r m a t i v a , e m a n a t a 
c o m e d i sc ip l ina vo l ta a p r e s e r v a r e l 'ordine 
p u b b l i c o n e l l ' a m b i t o d e l l ' o r g a n i z z a z i o n e di 
lo t ter ie ed a v e n t e d u n q u e u n ' i m p o s t a z i o n e 
n e t t a m e n t e pubbl ic i s t i ca , s e m b r e r e b b e 
c o n s e n t i r e , s e n z a n e c e s s i t à di prev ia a u t o ­
r i z z a z i o n e , lo s v o l g i m e n t o di t o m b o l e g io­
ca te in c ircol i privati; 

s u d d e t t a i n t e r p r e t a z i o n e n o r m a t i v a è 
c o n f o r t a t a da a u t o r e v o l e g i u r i s p r u d e n z a 
de l l e s e z i o n i un i te de l la S u p r e m a Corte di 
c a s s a z i o n e c o n s e n t e n z a n. 16 de l 12 m a g ­
gio 1995; 

r i spe t to a d a n a l o g a r i ch i e s ta del co ­
m u n e di V i g a r a n o M a i n a r d a , la d i r e z i o n e 
r e g i o n a l e de l l e e n t r a t e de l la r e g i o n e E m i ­
l i a - R o m a g n a - s e z i o n e s t a c c a t a di Ferrara , 
d a n d o s e g u i t o al la c i tata g i u r i s p r u d e n z a , 
h a r i s p o s t o ne l s e n s o de l la n o n obb l iga to ­
r ietà de l la a u t o r i z z a z i o n e p e r l o svolgi­
m e n t o di t o m b o l e in c ircol i privati (pro­
t o c o l l o n. 2 1 9 3 8 del l 'I 1 lug l io 1996); 

il q u e s i t o i n o l t r a t o dal c i r c o l o N u o v o 
m o n d o il 13 f e b b r a i o 1997 n o n h a avuto 
r i s p o s t a da l la c o m p e t e n t e d i r e z i o n e g e n e -
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ra le de l le entrate , n o n o s t a n t e r ipetut i so l ­
lecit i inviat i al m i n i s t e r o de l l e finanze i n 
d a t a 2 0 m a g g i o e 10 lugl io 1997 - : 

s e n o n r i tenga di d o v e r i n t e r v e n i r e 
p r e s s o i c o m p e t e n t i uffici a f f inché v e n g a 
chiar i ta u n a volta per tut te la p o s i z i o n e 
d e l l ' a m m i n i s t r a z i o n e finanziaria in m e r i t o 
al la n e c e s s i t à o m e n o di a u t o r i z z a z i o n e p e r 
t o m b o l e e f fe t tuate in c ircol i privati; 

se n o n r i tenga c h e c o n s e n t i r e l o svo l ­
g i m e n t o di t o m b o l e ne i c ircol i privati , s u ­
p e r a n d o v inco l i di o r d i n e b u r o c r a t i c o n o n 
r ichies t i da l la legge, rappresent i u n s o s t e ­
g n o ad attività di a l to va lore soc ia l e c h e 
f a v o r i s c o n o la s o c i a l i z z a z i o n e s o p r a t t u t t o 
tra le p e r s o n e p i ù a n z i a n e . ( 5 - 0 3 0 6 9 ) 

S I M E O N E . - Ai Ministri dell'ambiente, 
dei lavori pubblici, della sanità, delle poli­
tiche agricole e dell'interno con incarico per 
il coordinamento della protezione civile. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che: 

a l l ' interrogante s o n o p e r v e n u t e n u ­
m e r o s e s e g n a l a z i o n i in m e r i t o a r i sch i a m ­
biental i , sani tar i e di d i s se s to i d r o g e o l o g i c o 
i n c o m b e n t i su l l ' ambi to terr i tor ia le i n t e r e s ­
s a t o da l l ' a t t raversamento de l fiume Ca lo ­
re —: 

se i n t e n d a n o p r o c e d e r e t e m p e s t i v a ­
m e n t e , avva lendos i de l le s trut ture a l o r o 
d i s p o s i z i o n e (in part ico lare , del c o r p o fo ­
res ta le de l l o Stato) , ad e f fe t tuare u n m o ­
ni toraggio di n a t u r a a m b i e n t a l e , i d r o g e o ­
logica e san i tar ia ne l trat to di t err i tor io 
a t traversa to dal fiume Calore; 

se, a l t re t tanto t e m p e s t i v a m e n t e , i n ­
t e n d a n o forn ire i n f o r m a z i o n i sugl i es i t i 
del l 'att ività di mon i toragg io ; 

se n o n r i t engano o p p o r t u n o , c o m e è 
c o n v i n z i o n e de l l ' interrogante , p r o m u o v e r e 
un ' in tesa tra i s indac i dei c o m u n i i n t e r e s ­
sati , ne l la prospe t t iva de l la p r e d i s p o s i z i o n e 
di u n p i a n o di intervent i c h e p o s s a r i su l tare 
ut i le ed e f f icace al fine di s c o n g i u r a r e i 
r i schi di n a t u r a sani tar ia e d a m b i e n t a l e c h e 
i n c o m b o n o sul le p o p o l a z i o n i . ( 5 - 0 3 0 7 0 ) 

S I M E O N E . — Al Ministro per le politiche 
agricole. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

ne l c o r s o de l la r e c e n t e r i u n i o n e del 
Cons ig l io g e n e r a l e de l la F a o d e d i c a t a al la 
p e s c a ne l M e d i t e r r a n e o , le a s s o c i a z i o n i 
a m b i e n t a l i s t e W w f e G r e e n p e a c e h a n n o 
s e g n a l a t o il grave r i s c h i o c h e i n c o m b e sul la 
s o p r a v v i v e n z a n e i n o s t r i m a r i di a l c u n e 
s p e c i e i t t iche, c o n p a r t i c o l a r e r i f e r i m e n t o 
al t o n n o ed al p e s c e s p a d a che , s e c o n d o le 
v a l u t a z i o n i de l l e d u e a s soc iaz ion i , s tareb ­
b e r o addir i t tura p e r e s t inguers i - : 

s e s ia i n g r a d o di i n d i c a r e le rag ion i 
di f o n d o c h e h a n n o a l i m e n t a t o — e c o n t i ­
n u a n o a d a l i m e n t a r e - il r i s ch io di e s t in ­
z i o n e di i m p o r t a n t i r i sorse b i o m a r i n e , 
qual i il t o n n o e d il p e s c e s p a d a ; 

s e n o n r i t enga di a d o t t a r e eff icaci 
p r o v v e d i m e n t i al fine di s c o n g i u r a r e tale 
r i sch io , c h e c o m p o r t e r e b b e r i p e r c u s s i o n i 
n e f a s t e a n c h e s o t t o il prof i lo o c c u p a z i o ­
nale ; 

s e n o n r i t enga di a s s u m e r e u n a p r e ­
c i sa p o s i z i o n e , in s e d e uff iciale , di f ronte 
al la querelle i n s o r t a tra o p e r a t o r i de l la 
p e s c a ed a s s o c i a z i o n i a m b i e n t a l i s t e c h e si 
r i n f a c c i a n o r e c i p r o c a m e n t e le r e s p o n s a b i ­
l ità de l la grave s i t u a z i o n e v e n u t a s i a crea ­
re. ( 5 - 0 3 0 7 1 ) 

S I M E O N E . — Ai Ministri dell'ambiente, 
dei lavori pubblici, della sanità, delle poli­
tiche agricole e dell'interno con incarico per 
il coordinamento della protezione civile. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

a l l ' in terrogante s o n o p e r v e n u t e n u ­
m e r o s e s e g n a l a z i o n i in m e r i t o a r ischi a m ­
biental i , san i tar i e di d i s s e s t o i d r o g e o l o g i c o 
i n c o m b e n t i s u l l ' a m b i t o terr i tor ia le i n t e r e s ­
s a t o d a l l ' a t t r a v e r s a m e n t o del t o r r e n t e Ser -
rete l le , in p r o v i n c i a di B e n e v e n t o — : 

s e i n t e n d a n o p r o c e d e r e t e m p e s t i v a ­
m e n t e , a v v a l e n d o s i d e l l e s t rut ture a l o r o 
d i s p o s i z i o n e ( in par t i co lare , de l c o r p o fo­
res ta le de l l o S ta to ) , a d e f fe t tuare u n m o ­
n i toragg io di n a t u r a a m b i e n t a l e , i d r o g e o ­
log ica e san i tar ia ne l t ra t to di t err i tor io 
a t t raversa to da l t o r r e n t e Serre te l l e ; 
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se, a l t re t tanto t e m p e s t i v a m e n t e , i n ­
t e n d a n o fornire i n f o r m a z i o n i sugl i esit i 
del l 'att ività di moni toragg io ; 

se n o n r i t engano o p p o r t u n o , c o m e è 
c o n v i n z i o n e de l l ' interrogante , p r o m u o v e r e 
un ' in te sa tra i s indac i de i c o m u n i i n t e r e s ­
sati, n e l l a prospet t iva de l la p r e d i s p o s i z i o n e 
di u n p i a n o di intervent i c h e p o s s a r i su l tare 
ut i le ed ef f icace al fine di s c o n g i u r a r e i 
r i schi di n a t u r a sani tar ia ed a m b i e n t a l e c h e 
i n c o m b o n o su l le p o p o l a z i o n i . ( 5 - 0 3 0 7 2 ) 

B O G H E T T A e E D U A R D O B R U N O . - Al 
Ministro dei trasporti e della navigazione. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

i g iornal i h a n n o r ipor ta to la n o t i z i a di 
u n a « s o l l e c i t a z i o n e di offerta di a c q u i s t o » 
de l la Cit di propr ie tà de l le Ferrov i e d e l l o 
Stato; 

la vend i ta de l la Cit n a s c e r e b b e d a u n a 
m a l i n t e s a n o n a p p a r t e n e n z a di q u e s t a 
a z i e n d a al core business de l l ' az i enda; 

in rea l tà si p u ò i p o t i z z a r e al c o n t r a r i o 
c h e la Cit partec ip i p i e n a m e n t e a l la r e a ­
l i z z a z i o n e de l « p r o d o t t o t r e n o »; 

ino l tre , la Cit è l 'unica a g e n z i a i ta­
l iana c h e p r o m u o v e a l l 'es tero il t u r i s m o i n 
Italia ( s e s santa mi l iardi di bigl iett i v e n d u t i 
a l l 'anno); 

la v e n d i t a p e r u n i m p o r t o b a s e di 
q u a r a n t a c i n q u e m i l i a r d i n o n è ta le da ri­
so lvere i p r o b l e m i finanziari de l le Ferrov ie 
de l lo S ta to , t a n t o p i ù c h e la Cit c o n p o c o 
s f o r z o p u ò r a g g i u n g e r e l 'obiett ivo di b i lanc i 
in att ivo, c o n t r i b u e n d o d u n q u e al r i sana ­
m e n t o de l l e ferrovie d e l l o Stato; 

già in p a s s a t o s o n o s ta te v e n d u t e al 
g r u p p o T a n z i c i n q u a n t a c i n q u e agenz ie , il 
r i su l ta to n o n è s t a t o pos i t i vo e p o i c h é il 
m a r c h i o p o r t a la d ic i tura Cit vi è s ta to u n 
r i torno n e g a t i v o su l la Cit m e d e s i m a ; 

p r e s s o la p r o c u r a di R o m a è i n c o r s o 
u n c h i a r i m e n t o r i spe t to al d ir i t to di pre ­
l a z i o n e d a p a r t e de l g r u p p o Tanzi ; 

n o n si c o m p r e n d e p e r c h é la S a p , c o n 
a n a l o g a f u n z i o n e e m a g g i o r i p r o b l e m i , ri­
m a n g a a l l ' in terno de l g r u p p o Ferrov ie 
de l lo S t a t o - : 

p e r q u a l e m o t i v o si p r o c e d a al la v e n ­
dita de l la Cit; 

s e n o n si i n t e n d a s o p r a s s e d e r e al la 
d e c i s i o n e i n q u e s t i o n e , i n a t tesa de l l 'ap­
p r o v a z i o n e de l p i a n o d ' impresa de l la fer­
rovie d e l l o S ta to ; 

qua l i g a r a n z i e ci s i a n o per la d i fesa 
d e l l ' o c c u p a z i o n e de l la Cit. ( 5 - 0 3 0 7 3 ) 




